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 2صفحه 

  روي كدام واژه، همگي درست است؟ معاني و توضيحات روبه  -1
  تاجر، عاشق، شيفته: سودايي) 2    افسار، دهنة اسب، لگام: عنان )1
  ستور، چارپايان، جمع بهيمه: بهايم) 4  تمجيد، ستودن، نوشتن: تقريظ) 3

  ها درست است؟ روي كدام واژه توضيح روبه  -2
  و شور و شوق با شاديوصدايي همراهسر: هلهله) آ
  كاربرد  اتاقي در خانه مخصوص نگهداري اشياي كهنه و كم: فرود سراي) ب
  .شد مينماز صبح كه دوگانه نيز ناميده: نماز پيشين) ت
  .گيرد هديه يا انعامي كه به اولين فروش شاگرد تعلقّ مي: دستخوش) س
 .استگرزي كه سر آن همانند سر گاو بوده: گرزة گاوسر) ش

  »ش«و » آ«) 4  »ب«و » س«) 3  »س«و » ت«و » ب«) 2  »ش«و » ت« و» آ« )1
  است؟ ها در كدام گزينه درست معنا شده همة واژه  -3

  )بيماري(، علّت )جراحت(، رشحه )لباس جنگ(ترگ  )1
  )مشاور(زن  ، راي)فراموشي(، نيسان )صندوقچه(حقّه ) 2
  )هيزم(، هيمه )درنگبي(، درحال )نهايت(غايت ) 3
  )آرزو(، آرمان )ديوانگي(، تيمار )كردندرنگ(تعلل ) 4

  شود؟ مي ديده» نادرستي املايي«هاي كدام گزينه  در تركيب  -4
  فروگذاري سپاس، خصايل آذرباد، روزمرّه و متداول) 2  سوءظن افراطي، فرصت مقتنم، ابليس پرتلبيس )1
  و ماهي، گرده و غارب فراغ خاطر، غوك) 4  قوم و تاتار، مولع و آزمند طراّران دغل، قره) 3

  شود؟ مي ديده تر يشب» الخطي نادرستي املايي و رسم«در كدام گزينه   -5
  برد درزي عشق او قبا بر قد مرد مي/ با لب خشك گويد او قصة چشمة خزر  )1
  قدرتش بارد ز ابر ماه دي سيم هلال/ گان زر درست  حكمتش آرد ز باد مهره) 2
  سفر گزيدم و دانا سفر نديد ثواب/ نج فراغ فراق جستم و عاقل نجست ر) 3
  مرغ كُه تور تويي، خسته به منقار مرا/ نور تويي صور تويي دولت منثور تويي ) 4

ترين اثر نظم فارسي است و اگـر مـن    شاهنامة فردوسي هم از حيث كميت، هم از جهت كيفيت، بزرگ«در عبارت   -6
گفـتم كـه شـاهنامه     كه سخنانم گزافه نمايـد اهتـراز نداشـتم، مـي     زدم و از اين هميشه در راه احطياط قدم نمي

ترسم كه بر من خورده بگيرند كه چون قادر بر ادراك دقايق و لطايف  ترين يادگار ادبي نوع بشر است، اما مي معظم
  است؟ نادرستاملاي چند واژه » .ادبي همة قبايل و امم جديد و قديم نيستي، پس حق چنين ادعايي نداري

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك )1
  يك از شاعران زير به مدح و ستايش امرا و سلاطين معروف است؟ كدام  -7

  ابن يمين) 4  الدين رازي نجم) 3  امير معزيّ )2  محمدبن منور )1
  ؟شود نمي ديدهروي كدام بيت، در آن بيت  هاي روبه يكي از آرايه  -8

  )مجاز، استعاره، كنايه(دماوندي؟  دم زند جادوي/ زهره دارد كه پيش نرگس تو  )1
  )تضاد، تشخيص، استعاره(صبح چون تو به اشك من خندد / شمع چون من ز هجر تو گريد ) 2
  )تشخيص، حسن تعليل، استعاره(تا شمع به اشك خود بشويد تن او / است  پروانه به پاي شمع از آن افتاده) 3
  )تضاد، جناس همسان، استعاره(او شتابان به كين دشمنان / به مهرش دل نهاده مهر تابان ) 4
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 3صفحه 

  هاي زير وجوددارد؟ ترتيب در كدام بيت به» نما، جناس متناقض  تشبيه، استعاره، ايهام،«هاي  آرايه  -9
  از هم بگسست پود و تارم/ شد در رگ و ريشه تير عشقت ) آ
  گل ارغوان را به فندق بخست/ فرنگيس بگرفت گيسو به دست ) ب
  گر دو صد زنجير آري بگسلم/ د نگار مقبلم غير آن جع) ت
  خروش و مستي ما بر دوام خواهد بود/ اگر دو چشم تو مست مدام خواهد بود ) د

 كسي كند كه به خون جگر طهارت كرد/ نماز در خم آن ابروان محرابي ) س

  ت، د، س، ب، آ) 4  ت، ب، د، س، آ) 3  ب، س، د، آ، ت) 2  ب، آ، د، س، ت )1
در كـدام گزينـه،   » نقشي كه ز دل محو شود در نظرم نيست/ چون آينه و آب نيم تشنة هر عكس «ي بيت ها آرايه  -10

 است؟ كاملاً درست مشخص شده

  نما، حسن تعليل، مجاز متناقض) 2    تشبيه، ايهام، تشخيص )1
  آميزي، ايهام، كنايه حس) 4    نما، تشخيص كنايه، متناقض) 3

  است؟ در كدام گزينه كاملاً درست آمده» درياي عشق، گل دوستي، كاخ عرش، دفتر زندگي« شكل استعاريِ تركيبات تشبيهي  - 11
  ساحل رهايي، باغ دوستي، عظمت عرش، بهار عمر )1
  ژرفاي عشق، بوي خوب دوستي، كنگرة عرش، شيرازة زندگي) 2
  ژرفاي عشق، بوي گُلِ دوستي، آستانة عرش، صفحة خاطره) 3
  هاي دوستي، دروازة عرش، بهار زندگي ساحل دريايِ عشق، ريشه) 4

  اند؟ كار رفته است، به روي بيت آمده ها در هر دو زماني كه روبه در كدام بيت، فعل  -12
  )مضارع التزامي، مضارع اخباري(ور  فروش است يا پيلهكه جوهر/ چو در بسته باشد چه داند كسي  )1
  )ماضي التزامي، مضارع اخباري(دار  هوش ،بسته ديگرشد ديگر و بررسته با/ حال خسرو ديگر است و حال مجنون فگار ) 2
  )ماضي التزامي، ماضي نقلي(ام من  ز بيگانه و خويش ببريده/ بينم به حق بسته باشد دل غيب) 3
  )مضارع التزامي، ماضي التزامي(بسته از درياي خُم پر برآيد كوزة لب/ از دهان بسته باشد قفل روزي را كليد ) 4

  ؟است رفتهكار  به» حرف ندا«در هر دو بيت كدام گزينه،   -13
  وي بخت كه آن طرةّ طرّار مرا يافت/ اي مژده كه آن غمزة غماز مرا جست ) آ
  گفتا چه كار داري؟ گفتم مها سلامت/ گفتا كه كيست بر در؟ گفتم كمين غلامت ) ب
  هاي تو سوداي سرها آمده اي دود آتش/ از راه ديگر جوش كن   خاموش كن، خاموش كن،) ت
  زند گاه قهر از نكتة خوش مي/ اي خوش آن دانا كه پيش شاه دم ) س
 هاي پنهان غم مخور باشد اندر پرده بازي/ اي از سرّ غيب  هان مشو نوميد چون واقف نه) ش

  ت و س) 4  ت و ش) 3  ب و ت) 2  آ و ب )1
  است؟كار رفته هاي اسمي به يب اضافي در گروهترتيب، چند صفت پيشين و چند ترك در اين سروده، به  -14

! / عجب پايي! چه دمي! چه سري! / چقدر زيبايي! به به: گفت/ رفت پاي درخت و كرد آواز / ساز  فريب حيلتروبه پر«
 »نيست بالاتر از سياهي رنگ/ رنگ و قشنگ پر و بالت سياه

  چهار ـ دو) 4  پنج ـ سه) 3  چهار ـ سه) 2  سه ـ دو )1
  .....................است، مگر در گزينة  ها كاملاً درست مشخص شده ها در همة گزينه ساختمان واژه  -15

  )صفت نسبي ←اني + اسم (، عضلاني )صفت نسبي ←انه + بن مضارع + صفت (انگارانه  سهل )1
  )صفت فاعلي ←ار + بن ماضي + اسم (بردار  ، فرمان)صفت نسبي ←ي + اسم (كشُاني ) 2
  )صفت نسبي ←انه + اسم (، دردانه )صفت مفعولي ←ه + بن ماضي (فرسوده ) 3
  )صفت فاعلي ←گار + بن مضارع (، آمرزگار )صفت ترتيبي ←ين + صفت ترتيبي (اولين ) 4
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 4صفحه 

  ؟نيستدر بررسي قلمروهاي بيت زير، كدام گزينه درست   -16
 »ندانند همشب قدر را مي/ تو را قدر اگر كس نداند چه غم؟ «

  .در اين بيت جناس همسان دارند» قدر«ژة دو وا) 2  .است شاعر، مخاطب را با شب قدر مقايسه كرده )1
  .مفعول است» تو«) 4    .اليه است مضاف» شب«) 3

  ؟نيستبه كدام بيت زير نزديك » از كوزه همان برون تراود كه در اوست«المثل  ضرب  -17
  نشان و رنگ انديشه ز دل پيداست بر سيما/ پوشي درون خلوت سينه  هر انديشه كه مي )1
  شود بر شاخ و برگ او نتيجة شرب او پيدا/ نوشد  ي جان، ز هر دانه كه ميضمير هر درخت ا) 2
  اگر نوشد برويد بر سرش خرما) خرما(ز دانة تمر / ز دانة سيب اگر نوشد، برويد برگ سيب از وي ) 3
  به قطره سير كي گردد كسي كش هست استسقا/ هاي هر چهره از آن درياست يك قطره  ملاحت) 4

  با سه بيت ديگر است؟ تقابلبيت در مفهوم كدام   -18
  ترسم از خداي كه گويم كه اين خداست مي/ از عشق شرم دارم اگر گويمش بشر  )1
  همين نام را ناسزا دانمش/ به ناچار نوع بشر خوانمش ) 2
  جز خدا كفر است اگر گويم خدايي ديگر است/ آيد بشر گفتن تو را  شرمم از روي تو مي) 3
  فتي رامتحيرم چه نامم شه ملك لا/ خواند نه بشر توانمش گفت نه خدا توانمش ) 4

  .....................نزديك به هم است، مگر در گزينة   مفهوم دو بيت در هر گزينه  -19
  تا كند لذت وصل تو فراموش مرا/ تر از زهر فراقت بايد  شربتي تلخ) آ
  ل تو فرامش كند آن راكز شادي وص/ سعدي ز فراق تو نه آن رنج كشيده است ) ب
  اي كه در هجران استاز غايت تلخي/ دارم دوست  شيريني وصل را نمي) ت
  مختصري هجر ضروري بود/ چاشني وصل ز دوري بود ) د

  از شربت هجر در خمارم/ كه شراب وصل خوردم  آن بي) س
  گدازم در بوتة هجر مي/ از وصل تو كي بيابم اكسير ) ش
  س و ش) 4  و آ د) 3  ب و ت) 2  آ و س )1

  آن است؟ عرفانيدر معني » شاهد«در كدام بيت، مخاطبِ شاعر،   -20
 بس بود بر تو كردة تو گواه/ گرچه مردم تو را نكو گويند  )1

  چرا نظر نكني يار سرو بالا را/ به جاي سرو بلند ايستاده بر لب جو ) 2
  رد با چنين برهان چراجان به تو ايمان نيا/ روي تو پيغمبر خوبي و حسن ايزد است ) 3
  در ميان آن گلم باري بيا رويي نما/ ربودي از زمين يك مشت گل يك مشت گل در) 4

  ؟استنشدهمفهوم كلّي كدام بيت، درست در برابر آن مشخص   -21
  )بسياري گريه و سرشك عاشق(رخت بر سر يك دشت مغيلان از من بي/ منّت ابر بهار است ز باران سرشك  )1
  )زيبايي يار و حال زار عاشق(به من نموده نشان تن مرا به ميان / نموده نشان دل مرا به دهان  به من) 2
  )بودنِ وصل يارناممكن(بي حاصل است خوردن مستسقي آب را / گفتم مگر به وصل رهايي بود ز عشق ) 3
  .)هاستنيها، آسادر پس سختي(فراخيش را زود بيني كليد / سخن چون ز تنگي به سختي رسيد ) 4

  كدام گزينه درست است؟» چون روي تو بديد ز من عذرها بخواست/ امروز آن كسي كه مرا دي بداد پند «در توضيح بيت   - 22
  .شود هركسي روي معشوق را ببيند، عاشق او مي )1
  .چراني ماية شرمندگي و از دست رفتن اعتبار است گردي و چشم هرزه) 2
   .شوند، بايد به آنها فرصت داد ه اشتباهات خود ميها متوج با گذشت زمان انسان) 3
  .شود چراني اغيار بر چهرة دلفريب يار نمي غيرت عاشقانه مانع چشم) 4
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 5صفحه 

  ؟نيستپيام كدام بيت در راستاي سه بيت ديگر   -23
  كسي تا كي حساب ريگ صحرا را نگه دارد؟/ ز بس كردم شمار جرم خود فرسوده شد دستم  )1
  ليك بخشايش او راست به جرمم بيشي/ جرم من افزوني نيست  ريگ صحرا را بر) 2
  خوي چو آبِ جو نگر، جمله طراوت و صفا/ گشا و رو نگر، جرم بيار و خو نگر  چشم) 3
  ها آيينه كي بر هم خورد از زشتي تمثال/ پيشاني عفو تو را پرچين نسازد جرم ما ) 4

كاري قدرت بنمايم تا شما در ايـن آينـه    ين يك مشت خاك دستروزكي چند صبر كنيد تا من بر ا«مفهوم عبارت   -24
  است؟ در كدام بيت زير تكرار شده» .هاي بوقلمون بينيد نقش

  ها در برابر رخ دوست نهادم آينه/ نظير دوست نديدم اگرچه از مه و مهر  )1
  اي كرد و برابر گرفت آينه/ خالق ارواح ز آب و ز گل ) 2
  اش محو مشهود گشت آينه/  اش شد جمال خدا معاينه) 3
  اند ها آينه از زنگ نپرداخته سايه/ حسن خورشيد ازل در نظر اما چه علاج ) 4

  با توجه به دو بيت زير، كدام گزينه درست است؟  -25
  گفتم مكن كه پرّ تو با زيب و با فر است/ كند پرّ خويش  طاووس را بديدم و مي«

 »اي كه دشمن جان من اين پر است گه نهآ/ بگريست زارزار و مرا گفت اي حكيم 

  .هاي ناسپاس است طاووس در اين حكايت كوتاه، نماد انسان )1
  .هاي آفرينندة عالم چشم دارد هاي عالم به زيبايي حكيم در اين حكايت از زيبايي) 2
  .گيرد است و در جرگة ادبيات تعليمي جاي مي  شده  اين حكايت در قالب مثنوي سروده) 3
  .با اين حكايت تناسب مفهومي دارد» دانه باشي مرغكانت برچنند/ غنچه باشي كودكانت بركنند « بيت) 4
  

  
  

    زبان قرآن  ،عربي
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  :﴾القرنين قل سأتلو عليکم منه ذکراً  يعن ذ كو يسألون﴿   -26

  !كني، بگو يادي از او بر شما خواهم گفت و تو دربارة ذوالقرنين سؤال مي) 1
  !اي از او بر شما خواهم خواند القرنين سؤال كردند، بگو خاطرهو از تو دربارة ذو) 2
  !خوانم پرسند، فرمود يادي از او بر شما مي و از تو دربارة ذوالقرنين مي) 3
 !پرسند، بگو يادي از او بر شما خواهم خواند و از تو دربارة ذوالقرنين مي) 4

  :»!ئةها و بعد ساعات ستستعر جذوة الشّمس المُضيبرحمته علينا نعمة االله و  هذه غيوم في السّماءِ تنهمر «   -27
 !شود فروزان مي خورشيد و بعد از ساعاتي گرما و نور وسيلة آنها نعمت و رحمت خدا بر ما ريزان شده استه اينها، ابرهايي در آسمانند كه ب) 1

گـردد و بعـد از سـاعاتي پـارة آتـش       ريـزان مـي  وسيلة آنها نعمت و رحمت خدا بر مـا  ه اينها، ابرهايي در آسمان هستند كه ب) 2
 !خورشيد روشنگر فروزان خواهد شد

افـروز   خورشـيد روشـن   پارة آتش چند ساعت كنند و بعد از گذشت مي بر ما ريزان در آسمان، نعمت و رحمت خدا را اين ابرها) 3
 !فروزان خواهد شد

اخگـر خورشـيد    و بعد از چند سـاعت  شود مت خدا بر ما جاري ميوسيلة آنها نعمت و رحه ها هستند كه ب اين ابرها در آسمان) 4
 !روشنگر فروزان خواهد شد

   ۳۵ - ۲۶(عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة لأسئلة رقم( 
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  :»!صفحه نوشتم، و سه هفته  قبل دو صفحه آخر آن را تصحيح كردم چهاراي در  براي كتاب خود مقدمه «  -28
  !ااثنتين من آخره فت رابع صفحات لمقدّمة کتابي و قبل ثلاثة أسابيع صحّحتها صفحاتألّ ) 1
  !فی الکتاب و صحّحت اثنتان صفحات منها قبل ثلاثة أسابيع ألّفت أربع صفحات لمقدّمتي) 2
  !منها قبل ثلاثة أسابيعأخيرتين  کتبت لکتابي مقدمة في أربع صفحات و صحّحت صفحتين) 3
 !منها لکتابي کتبت مقدمة في رابع صفحات و صحّحتها قبل أسابيع ثلاث صفحتين اثنتين) 4

   :»!القِرشِ يضربُها بأنفِهِ الحادّ  مکةالقرشِ عدوّاً لَهُ فإذا وَقعَ نظرُهُ عَلی س كحْسبُ الدّلفين سميَ  «   -29
  .زند ها را مي را ببيند با تيزي بيني خود كوسه ماهي گاه آن  هر. آورد ها را دشمن به حساب مي دلفين كوسه ماهي) 1
  .زند گاه نگاهش بر كوسه ماهي بيفتد او را با بيني تيزش مي  پندارد و هر دلفين كوسه ماهي را دشمن خود مي) 2
  . زنند يكديگر را با بيني تيز خود مي بر هم افتاد گاه نظرشان دلفين و كوسه ماهي دشمن يكديگرند و هر) 3
 . زنند مي به شدتخود  هاي گاه او را ببيند آن را با بيني ها دشمن هستند و هر ها با كوسه ماهي دلفين) 4

  :التّرجمة يف الخطأعيّن    -30
گيرنـد و ايـن    بكار ميمانند پرچيني درخت نفت را كشاورزان  :و السِّياج حول المـزارعکَسِياجٍ شجرة النّفط المُزارعون  يَستَخدِمُ ) 1

  !ها است پرچين پيرامون مزرعه
  !نه رشد كرد و به درختي تبديل شددر سال گذشته آن دا :الجَوزَة و تَصيِر شجرةً  كفي السّنةِ القادمة تَنْمو تل) 2
دهـد و ايـن از مهمتـرين     آن درخت در طول سال ميوه مـي  :هامن أهمّ مواصَفات و هذهطولَ السَّنة  تعطي الثّمرجرة الشّ  كتل) 3

  !هاي آن است ويژگي
 !نهال است ترين كارها همان كشاورزي و كاشت ترين و پاك حلال :أحلّ الأعمال و أطيبها هی الزّراعة و الغرس) 4

  :»!طوبی لمن يعوّد لسانه لين الکلام و لا يقفو ما ليس له علمٌ «    -31
  !كند از آنچه كه بدان دانشي ندارد دهد و پيروي نمي خوشا به حال كسي كه زبان خود را به نرمي سخن عادت مي) 1
  ! ه كه بدان دانشي نداردورزد به آنچ كند و اصرار نمي خوشا به حال كسي كه زبانش به نرمي سخن عادت مي) 2
كند از آنچـه كـه بـدان علمـي      دهد و پيروي نمي خوش احوال است كسي كه زبان خويش را به آهسته سخن گفتن عادت مي) 3

  !  ندارد
 ! كند آنچه را كه بدان علم ندارد و دنبال نمي كند زباني نيك براي سخن گفتن عادت مي خوش احوال است كسي كه به) 4

  : »!شیء إلاّ و له حدٌّ و حدّ اليقين أن لا تخاف شيئاً إلاّ االله منما  «   -32
  ! هيچ چيزي نيست جز آنكه حدي دارد و حد يقين اين است كه از چيزي جز خدا نترسي) 1
  !شخص جز از االله است اي دارد و اندازه يقين نترسيدن هر چيزي حد و اندازه) 2
  !و حد يقين اين است كه از چيزي جز پروردگار نترسي هيچ چيزي نيست كه حد و مرزي نداشته باشد) 3
 ! ترسيد جزء خداوند چيزي وجود ندارد جز اينكه حد و تعريفي دارد و حد يقين اين است كه از چيزي نبايد) 4

  :عن التّرجمة أو المفهوم الخَطَأعيّن    -33
  !حَننَدِمَ مَن اِمْتَحَنَ المُمتَ : منْ جرّب المجّرب حلتْ به النّدامة) 1
 !قربها السَّلامَة يبعدِها عذابٌ ف يف: يو غَدات يو إنْ هَجَرْتَ سَواءٌ عشيَّت) 2

 !تشنه در صحرا بداند قدر آبر آن سوا :الفلواتِ  يسَلِ المصانِعَ رکباً تهيمُ ف) 3

  !ييآ گويد كه تو نمي گذرد و قلبم به من مي روزگار مي :يآت كَ يَقُولُ إنّ  يمَضَی الزّمانُ وَ قلب) 4
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  :عَنِ التَّرجَمة  الخطأعيّن   -34
  !ها و چهارپايان شما مسئول هستيد حتي در مورد تكه زمين :!إنَّکُم مَسؤُولونَ حتّی عَنِ البَقاعِ و البَهائمِ ) 1
  !ان نيستهايش گويند كه در قلب هايشان چيزي را مي و با زبان :﴾...قُلُوبِهِم  ييَقولونَ بِألسِنَتِهِم ما لَيسَ ف... ﴿) 2
  !كردند پس مدرسه تمييز شد دانش آموزان مدرسه را نظافت !کانَ الطُّلاّبُ قَد نَظَّفوا مدرستهم فصارتِ المَدرسَةُ نَظيفةً ) 3
لاةِ و الزَّکاةِ﴾﴿) 4   .كرد اهل خود را به نماز و زكات دادن امر مي :و کانَ يأمُرُ أهلَهُ بالصَّ

 :»!هاي ديگر باشد ابيم كه بدون لغات وارد شده از زبانايم زباني را بي هنوز نتوانسته«   -35

  !بدون کلمات دخيلة من اللّغات الآخرين کان لا نستطع أن نجد لغةً حتّی الآن قد )1
  !قبل الآن تکون بدون کلمات داخلة من اللّغات الاُخری لم نقدر أن نجد اللّغة) 2
  !دخيلة من اللّغات الاُخریلم نستطع حتّی الآن أن نجد لغةً تکون بدون کلمات ) 3
  !لا تقدروا أن تجدوا لغةً منذ مدّة تکون بدون کلمات دخيلة من اللّغات الاُخری )4
  
  
  

يَحُــدُّها مــن الشَّــمال بحــرُ الخــزر و جمهوريّــةُ ترکمنســتان و أرمنســتان و مــن الشّــرق . إنَّ إيــران تقــع فــي قــارة آســيا
مسـاحة ايـران مليـونٌ و . عـراق، و مـن الجنـوب الخلـيج الفارسـيُّ و بحـرُ عمـانأفغانستان و باکستان و من الغرب ترکيـا و ال

أکثرُ مـن نصـف أراضـيها جبَـلــيٌّ و رُبـعُ أراضـيها . ستُّمائةٍ و ثمانيةٌ و أربعون ألفاً و مائة و خمسة و تسعون کيلومتراً مربّعاً 
إيــران يختلــف بــاختلاف المنــاطقِ و يعــودُ هــذا ) هــوا آب و(مُنــاخ. مِــن رُبــع أراضــيها صــالحٌ للزّراعــةِ  يقــاربصــحراويٌّ و مــا 

الاختلاف إلی اختلاف طبيعة المناطق؛ المناخ في الشَّمال معتدلٌ رَطـبٌ و الأمطـارُ کثيـرةٌ و معـدَّل درجـةِ الحـرارة خـلالَ السّـنةِ 
و فــي الجنــوب الشــرقيّ  .و فــي الجنــوب ترتفــعُ درجــة الحــرارةِ فــي الصــيفِ إلــی أکثــر مــن خمســينَ درجــةً . ثمــاني عشــرةَ درجــةً 

الإيرانيّون من الأصلِ الآريِّ و الآريّـون هاجروا إلـی ايـران قبـل المـيلاد . فيه درجة الحرارة انخفاضاً شديداً في الشّتاء تنخفضُ 
ن بالمائـة و نسبة المسلمين في إيـران ثمانيـة و تسـعي. بألفي عام إِلا ثلاثة أعوام ثمَّ اختلطوا مع الأقوام الأُخری اختلاطاً قويّاً 

في إيران حقـول نفطيّـة عظيمـة و مَنـاجم للنُّحـاس و الـذّهب و اليورانيـوم . هناك أقليّات دينيّة مسيحية و يهوديّة و زرادشتيّة
. کبيــرةٌ للمُنتجــات البِتروکيمياويّــة و الجــراّرات مصــانعو تشــتهر بالصّــناعات اليدويَّــة و علــی رأســها صــناعةُ الســجّاد و فيهــا 

  .إلی مُحافَظات و في مَدخلّ کلٍّ مِنها علَمُ إيران المتکوّن من الألوان الخضراء و البيضاء و الحمراء تنقسم إيران
   :ما هی مساحة الأراضي الجبليّة في إيران    -36

  !أکثر من رُبعها تکون جبليّة و غير صالحة للزراعة) 1
  !لومتراً ربعة و عشرين ألفاً و سبعة و تسعين کيأأکثر مِن ثمانمائة و ) 2
  !ربعة و عشرين ألفاً و سبعة و تسعين کيلومتراً أأقلّ من خمسمائة و ) 3
 !أکثر من نصف أراضيها تکون جبليّة و قابلة للزراعة) 4

   :علی حسب النّصّ  الخطأعيّن    -37
  !المناخ في الشَّمال معتدلٌ رَطبٌ و الأمطارُ کثيرةٌ و الطّبيعة جميلةٌ ) 1
  !خالصٍ غيرِ مختلطين مع الأقوام الأخری يٍّ ر الإيرانيّون من أصل آ) 2
  !يبرد الهواء في سيستان و بلوشستان في الشّتاء برودةً شديدةً ) 3
 !ون هاجروا إلی ايران بألف و تسعمائة و سبع و تسعين قبل الميلادالآريِّ ) 4

   ّبما يناسِب النَّصَ ) ۴۲ -۳۶(صَّ التالي و أجب عن الأسئلَة اِقرأ الن: 
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  : عيّن الصّحيح علی حسبِ النصّ   -38
  !الجغرافيّة إِنَّ البحار تحيط بإيران من الجهات الأربعة) 1
  !صناعة السجّاد من الصناعات البتروکيمياوية المشهورة في إيران) 2
   !إِنَّ التفاوت في طبيعة المناطق يسبّب اختلاف المناخ في إيران) 3
 !في مدخل کلّ محافظةٍ من محافظات إيران صناعاتها اليدويّة المشهورة) 4

  :عيّن الصّحيحَ علی حسب النّصِّ    -39
  !وسِّط الحرارة فی المناطق الرطبة يبلغ خمسين درجةإِنَّ مت) 1
  !الذَّهب من البلاد المجاورة إِنَّ إيران من أعظم مستوردي اليورانيوم و) 2
   !لا يعيش في إيران إِلاّ المسلمون) 3
  !إِنّ المسلمين يُشکِّلونَ الغالبيّةَ العُظمی مِن السکّان في إيران) 4
  
  
  

  : »يقاربُ «   -40
  فعل و مع فاعله جملة فعلية / معلوم  ـ) من مصدر مُقَارَبَة(مزيد ثلاثيّ بزيادة حرفٍ واحدٍ  ـللغائب  ـفعل  )1
  فعل و فاعل و الجملة فعلية و توصيفيّة/ معلوم  ـمن المجرّد الثّلاثي  ـالمفرد المذکّر الغائب  ـفعل مضارع  )2
  فعل و مع فاعله جملة فعلية و خبر) / قارَبَ : و ماضيه من باب مُفاعَلَة(له حرف زائد  ـللغائب  ـفعل مضارع  )3
  فعل و مع فاعله جملة فعلية/ مجهول  ـ) ق ر ب(حروفه الأصلية  ـمجرّدٌ ثلاثي  ـالغائب للمفرد المذکّر  ـفعل  )4

   :»تنخفضُ «  -41
فاعلـه اسـم ظـاهر بعـده و فعـل و / معلـوم  ـ ـ» خَفِضٌ مُـنْ «اسـم فاعلـه  ـ ـ) خ ف ض(حروفـه الأصـليّة  ـ ـللمخاطـب  ـفعـل  )1

  الجملة فعلية
  و الجملة فعلية  » درجةُ «فعل و فاعله ) / من مصدر انخفاض(له ثلاثة حروف أصلية فقط  ـللغائبة  ـفعل مضارع  )2
  فعل و فاعل و الجملة فعلية  ) / فَعَلَ من وزن انْ (مزيد ثلاثي بزيادة حرفٍ واحدٍ  ـللمخاطب  ـفعل مضارع  )3
  و الجملة فعلية و خبر» درجةُ «فعل و فاعله / معلوم  ـ) من باب انفعال(مزيد ثلاثيّ له حرفان زائدان  ـ للغائبة )4

  : »مصانع«   -42
فـي «مبتـدأ و مرفـوع و الجملـة اسـمية و خبرهـا / معـرب  ـاسم المکـان  ـ  )م ص ع(حروفها الأصلية  ـجمع مکسّر  ـاسم  )1

  » الجنوب الشّرقي
مبتـدأ و مرفـوع و الجملـة اسـمية و موصـوف و / معـرب  ـ ـاسـم المکـان  ـ  )مفردهـا مَصـنَع و مـذکّر(جمـع التّکسـير  ـاسـم  )2

  »کثيرةٌ «صفتها 
  و الجملة اسمية  )کثيرةٌ (موصوف لـِ ) / عمن مصدر صُنْ (أصلية  له ثلاثة حروفٍ  ـمعرفة  ـمفرد مذکر  ـاسم  )3
خبـر : مصـانع«مبتـدأ و ) الجنوب الشّـرقيّ / (مبني  ـنکرة  ـ» صانع«اسم فاعله  ـمفردها مذکّر  ـجمع غير السّالم  ـاسم  )4

  »و مرفوع
  
  

   ۴۲ -۴۰(عيّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفي( 
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  :في ضبط حرکات حروف الکلمات الخطأعيّن    -43
  !كمَاسَلُوا فَرِيقَاً لِلتَّعَرُّف عَلَی الأسْ العُلَمَاء أرْ  )1
  !مِنَ السَّمَاء كمَاظَاهَرة سُقُوط الأسْ  اُشَاهَد )2
  !سَنَوِيّاً  كماطَار الأسْ م إمْ بِيَوْ تَفِلُ النَّاس يَحْ  )3
  !تَقِل مِن مَکان إلَی مَکان آخَرح شَدِيدة تَنْ صَار رِيْ الإعْ  )4

   :عيّن الصّحيح للفراغين في العبارات التّاليّة   -44
  )عاشر ـجاء ! (حسنات.... الحسنةِ فيُکتب له ....  يالإنسان الّذ )1
  ) اِنتبهَ  ـ نائمٌ .... ! (؛ فإذا ماتوا ...النّاس  )2
  )النّيام ـم علِّ تُ ! (واقفاً علی أقدامه... أنّ الفرس قادر علی .... هل  )3
  )ذَنَب ـبطّة ! (ـها تحتوی زيتاً خاصّاً ... غدّة طبيعيّة بالقرب من ... للـ ) 4

  : مفعولاً  ليس» ي«عيّن ضمير ياء    -45
  !إنّ االله أمرني بمداراة النّاس و احترامهم )1
  !الإنسان بمساعدة الدّلفين يحيّرني کثيراً  إنّ نجاة) 2
  !ني بما علّمتني و علّمني ما ينفعنياللّهمّ انفعْ  )3
  !سرعةٍ بِ أن يُصلَّحَ  فأتَمَنَّی مکسور علی يميني سريرٌ  )4

  :أن يکون اسم التّفضيل لايمکنعيّن ما    -46
  !ر عيوب الآخرينأکرم النّاس من لايذک )2  !لا يلمزون الآخرين أشخاصاً أکرم الناس  )1
  !االله عند القدرة في المعاصي وقأکرم النّاس متَّ  )4  !أکرم النّاس ينفق أمواله بين الفقراء )3

  : عيّن الفعل المجهول   -47
  !يفتح باب صالة الامتحان معلّمنا )2  !تغسل ملابس الرّياضة قبل بداية المسابقات )1
  !لا يخرج من الأرض الجافّة رزّ و نبات )4  !ضرب االله مثل خلق ذباب لضعف قدرة الإنسان )3

   :موصوف بالجملة ما جاءفي أيّ عبارة    -48
  !السّبّورة لوح أمام الطّلاّب يُکتب عليه )1
  !کلامه کذباً يحقّر نفسه أمام النّاس يمن يکن ف )2
  !  أعوذ باالله من قائلين لا يفعلون ما يقولون )3
  !بکلام نرجو تصديقه نحدّثْ لِ  )4

  :شرطية» من«يّن ع   -49
  !من دعانا إلی سبيل ربّنا بالحکمة هو معلّمنا )1
  !من يتدخّل فيما ليس له علم يعرّض نفسه للتّهم )2
  !من يؤدّب نفسه بآداب الکلام فهو محترم عند النّاس )3
  !من سأل المعلّم بتعنّت يکتسب خسارة في أمر التّعلّم و التّعليم )4

    ۵۰ -۴۳(عيّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالية( 
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س ثلاثة أغصان في السّنة الأولی و بعد أيّام ظهرت علی کـلّ منهـا سـبع أزهـار نبت مِن غرْ « کم زهرةً نبتت علی الغرس؟  -50
  »!إلاّ علی الغصن الثالث بل نبتت عليه تسع أزهار

  رَةَ ستَّ عَشْ  )4  ثلاث و عشرون  )3  اثنتان و عشرون) 2  واحدة و عشرون )1
  
   

    دين و زندگي 
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  
  

به ترتيب عامل دريافت پاداش در عالم آخرت كدام است؟ و چه كساني با خواري و سرافكندگي در جهان آخـرت     -51
  شوند؟ وارد دوزخ مي

گويند خداوندا به ما در دنيا نيكي عطـا   همراه سعي و كوشش براي آن ـ كساني كه مي مؤمني كه طالب سراي آخرت باشد به ) 1
  .اي ندارند كن ولي در آخرت هيچ بهره

  .مؤمني كه طالب سراي آخرت باشد به همراه سعي و كوشش براي آن ـ كساني كه تنها زندگي زودگذر دنيا را بطلبند) 2
گويند خداوندا به ما در دنيا نيكي عطا كن  دنيا و آخرت نيكي عطا كن ـ كساني كه مي گويند پروردگارا به ما در  كساني كه مي) 3

  .اي ندارند ولي در آخرت هيچ بهره
  .گويند پروردگارا به ما در دنيا و آخرت نيكي عطا كن ـ كساني كه تنها زندگي زودگذر دنيا را بطلبند كساني كه مي) 4

پذير است؟ و كدام آية شـريفه بيـانگر    تر پيام الهي براي چه كساني امكانپذيرش به) ع(طبق فرمايش امام كاظم   -52
  باشد؟كشف راه درست زندگي مي

  ﴾الذين آمنوا و عملوا الصالحاتالا ان الانسان لفي خسر ﴿برتري در تعقل و تفكر ـ ) 1
  ﴾حاتالذين آمنوا و عملوا الصالالا  ان الانسان لفي خسر ﴿برخورداري از معرفت برتر ـ ) 2
  ﴾من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً﴿برتري در تعقل و تفكر ـ ) 3
  ﴾من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً﴿برخورداري از معرفت برتر ـ ) 4

دربارة چه موضوعي است و  »لجنة فلا تبيعوها الا بهااانه ليس لا نفسكم ثمن الا « : فرمايند مي) ع(اينكه حضرت علي   -53
اي قائـل شـده    دهد كه خداوند انسان را گرامي داشته و براي انسان درنظام هستي جايگاه ويژه يك نشان مي كدام
  است؟

  مند شدن از آنها توجه به عظمت خداوند ـ آفرينش كل مخلوقات براي انسان و اعطاي توانمندي بهره) 1
  .هاي غلط تشخيص دهيم سير درست زندگي را از راهتوجه به عظمت خداوند ـ اعطاي نيرويي كه با آن بينديشيم و م) 2
  مند شدن از آنها  شناخت ارزش خود ـ آفرينش كل مخلوقات براي انسان و اعطاي توانمندي بهره) 3
  .هاي غلط تشخيص دهيم شناخت ارزش خود ـ اعطاي نيرويي كه با آن بينديشيم و مسير درست زندگي را از راه) 4

ان و ساير موجودات وجود دارد؟ و كدام آيه شريفه بيانگر اين است كه تمامي اعمال و زندگي كدام تفاوت ميان انس   -54
  بايد براي خدا باشد؟

    ﴾قل انَّ صلاتي و نسكي و محياي و مماتي الله رب العالمين ﴿ـ  هدايت و گرايشات آدمي) 1
  ﴾ترجعون افحسبتم انما خلقناكم عبثا و انكم الينا لا﴿ـ  هدايت و گرايشات آدمي) 2
    ﴾قل انَّ صلاتي و نسكي و محياي و مماتي الله رب العالمين﴿ـ  هاي خاص انسانويژگي) 3
  ﴾ افحسبتم انما خلقناكم عبثا و انكم الينا لا ترجعون ﴿ـ  هاي خاص انسانويژگي )4
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  دارد؟از باز ميواكنش در مقابل گناه و زشتي برخاسته از چيست؟ و شيطان با كداميك ما را از ياد خدا و نم  -55
  ها ـ شراب و قمارها و زيباييگرايش به نيكي) 2    نفس لوامه ـ شراب و قمار) 1
  ها ـ وسوسه و فريب دادنها و زيباييگرايش به نيكي) 4  نفس لوامه ـ وسوسه و فريب دادن) 3

  است؟كند؟ و اين موضوع به چه معنا قرآن كريم نهايت سخاوت را از آن چه كساني معرفي مي  -56
  متقيان ـ انفاق در زمان توانگري و تنگدستي) 2  راستگويان ـ رعايت امانت و عهد و پيمان الهي) 1
  متقيان ـ رعايت امانت و عهد و پيمان الهي) 4  راستگويان ـ انفاق در زمان توانگري و تنگدستي) 3

مـن مـرگ را جـز    «: فرمايند مي) ع(ن چيست؟ و اينكه امام حسي» لا ريب فيه«با توجه به قرآن در بحث معاد علت   -57
  ، با كدام آية شريفه هم مفهوم است؟»بينم سعادت و زندگي با ظالمان را جز ننگ و خواري نمي

  ﴾من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلا خوف عليهم و لا هم يحزنون﴿ـ  ﴾ليجمعنكم الي يوم القيامه﴿) 1
  ﴾ا هذه الحياة الدنيا الا لهو و لعب و ان الدار الآخرة لهي الحيوانو م﴿ـ  ﴾ليجمعنكم الي يوم القيامه﴿) 2
  ﴾من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلا خوف عليهم و لا هم يحزنون﴿ـ  ﴾و من اصدق من االله حديثا﴿) 3
   ﴾ي الحيوانو ما هذه الحياة الدنيا الا لهو و لعب و ان الدار الآخرة له﴿ـ  ﴾و من اصدق من االله حديثا﴿) 4

كدام عبارت قرآني بيانگر عدم تحقق وعدة گناهكاران به خداوند پس از مرگ است؟ و اولين سـؤال فرشـتگان از     -58
  اند پس از توفي روح چيست؟ كساني كه به خود ظلم كرده

  ـ شما در دنيا چگونه بوديد؟ ﴾كلاَّ انَّها كلمة هو قائلها﴿ )1
  دنيا چگونه بوديد؟ـ شما در  ﴾لعلي اعمل صالحاً﴿) 2
  ـ مگر زمين خدا وسيع نبود كه مهاجرت كنيد؟ ﴾كلاَّ انَّها كلمة هو قائلها﴿) 3
  مگر زمين خدا وسيع نبود كه مهاجرت كنيد؟ ـ ﴾لعلي اعمل صالحاً﴿) 4

  يك از عبارات ذيل صحيح مطرح شده است؟ كدام  -59
  .ي و روزآمد بودن دين اسلام استدهنده پوياي ايمان نياوردن پيروان پيامبر قبلي نشان) الف  
  .اينكه تعاليم الهي جزء سبك زندگي و آداب و فرهنگ مردم شود دربارة استمرار دعوت انبياء است) ب  
  .هر كس ديني جز اسلام اختيار كند هرگز از او پذيرفته نخواهد شد و در دنيا و آخرت از زيانكاران خواهد بود) ج  
فراوان در كشورهاي اسلامي جزء موضوع آمادگي جامعه بشري بـراي دريافـت برنامـه    ظهور عالمان و دانشمندان ) د  

  .كامل زندگي است
  ج و د) 4  الف و ج) 3  الف و ب ) 2  ب و د) 1

  اند؟ و كدام عبارت قرآني بيانگر فرجام ايمان پنداران است؟ پيامبران به خاطر كدام نيازها فرستاده شده  -60
  ﴾يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت﴿برنامة زندگي و هدايت ـ ) 1
  ﴾يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت﴿تعقل در پيام الهي و عدالت اجتماعي ـ ) 2
  ﴾م ضلالاً بعيداًهو يريد الشيطان اَن يضل﴿تعقل در پيام الهي و عدالت اجتماعي ـ ) 3
  ﴾م ضلالاً بعيداًهو يريد الشيطان اَن يضل﴿برنامة زندگي و هدايت ـ ) 4

  اند؟درباره چگونگي پيروي از ايشان كداميك را فرموده) ع(حضرت علي   -61
  ثمره محاسبه رستگاري و قرب الهي است) 2  ريزي و تقسيم زمان در طول زندگيبرنامه) 1
  پيروي عملي و كسب نور از علم ايشان) 4  ي مومنيگشودن گره از كار فروبسته) 3
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از پيامـدهاي تحقـق   » هاي فسـاد از خـانواده   دور شدن زمينه« ـ » مني تقويت عفاف و پاكدا« به ترتيب عبارات   -62
  باشد؟كداميك از اهداف ازدواج مي

    آمادگي براي ازدواج ـ رشد اخلاقي و معنوي) 1
  آمادگي براي ازدواج ـ رشد و پرورش فرزندان) 2
    انتخاب همسر و مسئوليت آينده ـ رشد اخلاقي و معنوي) 3
  وليت آينده ـ رشد و پرورش فرزندانانتخاب همسر و مسئ) 4

كمال مراعات اين موضوع در كدام آية شريفه متجلي شده است؟ و نزول كدام  ﴾فاتبعوني﴿: فرمايد اينكه خداوند مي  -63
  آيه بر پيامبر گرامي اسلام رفتن با شتاب پيامبر به مسجد را به دنبال داشت؟

  ﴾الله و رسوله و الذين امنوا الذين يقيمون الصلاة و يوتون الزكاةانما وليكم ا﴿ـ  ﴾والذين آمنوا اشد حبا الله﴿) 1
  ﴾انما وليكم االله و رسوله و الذين امنوا الذين يقيمون الصلاة و يوتون الزكاة﴿ـ  ﴾اطيعواالله و اطيعوا الرسول و اولي الامر منكم﴿) 2
  ﴾ربك و ان لم تفعل فما بلغت رسالتهيا ايها الرسول بلغ ما انزل اليك من ﴿ـ  ﴾والذين آمنوا اشد حبا الله﴿) 3
  ﴾يا ايها الرسول بلغ ما انزل اليك من ربك و ان لم تفعل فما بلغت رسالته﴿ـ  ﴾اطيعواالله و اطيعوا الرسول و اولي الامر منكم﴿) 4

اب كنند؟ و براي كدام گروه خداونـد عـذ   يك را آرزو مي در روز قيامت بدكاران شروع به سرزنش خود كرده و كدام  -64
  سازد؟ دردناكي را فراهم مي

گوينـد   دهند و هنگام مرگ مي گرفتيم ـ كساني كه كارهاي زشت انجام مي  هاي شيطاني قرار نمي اي كاش تحت تأثير وسوسه) 1
  .الان توبه كردم

مسـاكين تشـويق    رانند و ديگران را به اطعام گرفتيم ـ يتيمان را از خود مي  هاي شيطاني قرار نمي اي كاش تحت تأثير وسوسه) 2
  .نمايند نمي

  .گويند الان توبه كردم دهند و هنگام مرگ مي شديم ـ كساني كه كارهاي زشت انجام مي مسير با پيامبر مياي كاش همراه و  هم) 3
  .مايندن رانند و ديگران را به اطعام مساكين تشويق نمي شديم ـ يتيمان را از خود مي مسير با پيامبر مياي كاش همراه و  هم) 4

شوند؟ و اصل تقيـه يـادآور كـدام    اگر گناهان در جامعه اسلامي رواج پيدا كند چه كساني مشمول عذاب الهي مي  -65
  مسئوليت مردم نسبت به رهبر است؟ 

  هاي سياسي ـ اجتماعي اند ـ افزايش آگاهيهمه افراد حتي كساني كه در برابر انجام گناه در جامعه سكوت كرده) 1
  هاي سياسي ـ اجتماعياند ـ افزايش آگاهياني كه در نشر گناهان دست داشتهتمام كس) 2
  اند ـ استقامت و پايداري در برابر مشكلاتهمه افراد حتي كساني كه در برابر انجام گناه در جامعه سكوت كرده) 3
  اند ـ استقامت و پايداري در برابر مشكلاتتمام كساني كه در نشر گناهان دست داشته) 4

  شرط تحقق همه اهداف انبياء كدام است؟ و آمادگي براي شهادت و ايثار مربوط به چيست؟  -66
  ي سرخعدالت گستري ـ گذشته) 2  ي سبزـ آينده) عج(تشكيل حكومت امام عصر ) 1
  ي سرخـ گذشته) عج(تشكيل حكومت امام عصر ) 4    ي سبزعدالت گستري ـ آينده) 3

  يك از واجبات دين است؟ و علت وجوب روزه كدام است؟ از پيامدهاي عمل به كدام امكان دستيابي به ياد خدا  -67
  ﴾لعلكم تتقون﴿ـ  ﴾اقم الصلاة﴿) 2  ﴾يا ايها الذين آمنوا﴿ـ  ﴾اقم الصلاة﴿) 1
  ﴾لعلكم تتقون﴿ـ  ﴾اطيعواالله و اطيعوا الرسول﴿) 4  ﴾يا ايها الذين آمنوا﴿ـ  ﴾اطيعواالله و اطيعوا الرسول﴿) 3
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مصداق كامل كدام آية شريفه است؟ و چرا برخي از اطرافيان پيـامبر اكـرم    ﴾اولئك هم خير البريـه ﴿قرآني  عبارت  -68
  كردند؟ عيب ديگران را نزد او بازگو مي

  .از خطر آنان در امان باشند) ص(ـ براي اينكه پيامبر  ﴾لمن كان يرجوا االله و اليوم للآخر و ذكراالله كثيراً﴿) 1
  .ـ براي اينكه خود را به پيامبر نزديك كنند ﴾ي خسر الا الذين آمنوا و عملوا الصالحات و تواصوا بالحق و تواصوا بالصبران الانسان لف﴿) 2
  .ـ براي اينكه خود را به پيامبر نزديك كنند ﴾لمن كان يرجوا االله و اليوم للآخر و ذكراالله كثيراً﴿) 3
از خطـر  ) ص(ـ براي اينكـه پيـامبر     ﴾ا الصالحات و تواصوا بالحق و تواصوا بالصبرالذين آمنوا و عملوالا ان الانسان لفي خسر ﴿) 4

  .آنان در امان باشند
  هاي ذيل با كدام گزينه هم مفهوم است؟ عبارت  -69

  ابقاي تفكر اسلام راستين) الف  
  دستيابي به تعليمات اصيل اسلام در ميان انبوه تحريفات) ب  
  ثروتمنزلت يافتن طالبان قدرت و ) ج  

  حفظ سخنان و سيرة پيامبر ـ تعليم و تفسير قرآن ـ ارائه الگوهاي نامناسب) 1
  تعليم و تفسير قرآن ـ حفظ سخنان و سيرة پيامبر ـ تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت) 2
  هاي درست مبارزه ـ ارائه الگوهاي نامناسب تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو ـ انتخاب شيوه) 3
  هاي درست مبارزه ـ تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو ـ تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت انتخاب شيوه )4

-تواند در بهشت هـم  در صورت عمل به دستورات كدام كلام نوراني، فقيه مي) ص(با توجه به فرمايش پيامبر اكرم   -70

  علت چيست؟ ﴾ك مغيراً نعمة انعمها علي قومذلك بان االله لم ي﴿نشين ايشان باشد؟ و عبارت قرآني 
  )عج(ـ تداوم غيبت امام زمان  ﴾لينذروا قومهم اذا رجعوا اليهم﴿) 1
  )عج(ـ غيبت امام زمان  »فارجعوا فيها الي رواة حديثنا«) 2
  )عج(ـ غيبت امام زمان  ﴾لينذروا قومهم اذا رجعوا اليهم﴿) 3
  )عج(م غيبت امام زمان تداو ـ »فارجعوا فيها الي رواة حديثنا«) 4

توان دريافت كه زنان مسلمان از همان ابتدا حجاب برايشان مطـرح بـوده اسـت؟ و بـا      از كدام عبارت قرآني مي    -71
  شود؟ يك نوع آراستگي و پوشش انسان با وقارتر مي استحكام و قوي شدن كدام

  ـ حيا ﴾ذينذلك ادني ان يعرفن فلايو﴿) 2  ـ عفاف ﴾هنبيبيدنين عليهن من جلا﴿) 1
  ـ حيا ﴾هنبيبيدنين عليهن من جلا﴿) 4  ـ عفاف ﴾ذلك ادني ان يعرفن فلايوذين﴿) 3

شـود كـه    يك باعث مـي  بيانگر كدام حكم شرعي است؟ و كدام ﴾هم طائفـه نم قةفلولا نفر من كل فر﴿عبارت قرآني   -72
تـر   اسلامي براي رهبر جامعه آسـان رهبر، همه افراد جامعه را پشتيبان خود بداند و هدايت جامعه به سمت وظايف 

  شود؟
  واجب كفايي ـ مشاركت در نظارت همگاني) 2  واجب عيني ـ وحدت و همبستگي اجتماعي ) 1
  واجب كفايي ـ وحدت و همبستگي اجتماعي) 4  واجب عيني ـ مشاركت در نظارت همگاني) 3
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توان  مي ﴾لتسكنوا اليها و جعل بينكم مودة و رحمـة  و من آياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً﴿با توجه به آية شريفة   -73
تواند در ارادة خداونـد نفـوذ    توان دريافت كه كسي نمي پي برد؟ و از كدام عبارت قرآني مي» اي ازدواج نتيجه«به 

  نمايد و او را تسليم خود كند؟
  ﴾ينتكيدي م انَّ﴿ـ  ﴾وجعل بينكم مودة و رحمة﴿) 2  ﴾ينتانَّ كيدي م﴿ـ  ﴾لتسكنوا اليها﴿ )1
  ﴾لله العزة جميعاًف﴿ـ  ﴾لتسكنوا اليها﴿ )4  ﴾لله العزة جميعاًف﴿ـ  ﴾وجعل بينكم مودة و رحمة﴿ )3

دربارة مرجعيت ديني و ولايت ظاهري سكوت كرده باشند، ابطال اين فرضـيه  ) ص(اينكه قرآن كريم و پيامبر اكرم   -74
  باشد؟با توجه به كدام آية شريفة قرآني مي

   ﴾مات او قتل انقلبتم علي اعقابكم و من ينقلب علي عقبيه فلن يضر االله شيئا افان﴿) 1
   ﴾االله اعلم حيث يجعل رسالته﴿) 2
   ﴾لعلك باخع نفسك اَلّا يكونوا مؤمنين﴿) 3
   ﴾افلا يتدبرون القرآن ولو كان من عند غير االله لوجدوا فيه اختلافاً كثيراً﴿) 4

به ترتيب مـا را متوجـه كـدام    » رسايي تعبيرات با وجود اختصار « و » جتماعي هاي اسخن از مسئوليت« عبارات   -75
  نمايد؟جنبه اعجاز قرآن مي

    جانبه بودن ـ اعجاز محتوايي جامعيت و همه) 1
  ناپذيري از عقايد دوران جاهليت ـ اعجاز محتواييتاثير) 2
    ناپذيري از عقايد دوران جاهليت ـ اعجاز لفظيتاثير) 3
  جانبه بودن ـ اعجاز لفظييت و همهجامع) 4
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76. You ------ money problems if you keep on buying so many expensive decorative items. 

1) can have few  2) should have little    
3) may have a few  4) will have a little 

77. Don’t forget that tonight we -------- visit my parent, who ---------- sick since last week. 
1) are going to/has been 2) will/was 
3) will/have been  4) are going to/were 

78. The youngest of my sons found it very difficult to express ---------- in the class. 
1) themselves clearly  2) himself clear 
3) themselves clear  4) himself clearly 

79. John is not a bad driver, but I feel you --------------- one if you want to have a safe trip. 
1) need a better  2) need best  
3) are needing a best  4) are needing better 

80. The shopkeeper offers all pilgrims a generous ----------- when they buy more than a 
certain amount. 

Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 76-87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see 
four words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that 
best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 
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1) discount 2) emphasis 3) identity 4) custom 
81. The young student is going to ----------- the beautiful poem which he has learned from his 

father in front of the class. 
1) exchange 2) recite 3) publish 4) invent 

82. It seems we have no ------- but to turn to the distinguished physician for some medical 
advice. 
1) quality 2) attention 3) choice 4) history 

83. John felt so ----------- of himself for making such a costly mistake, and asked his family 
members to forgive him. 
1) afraid 2) confident 3) proud  4) ashamed  

84. It is very important to stay ------------ active after retirement by trying to solve a puzzle 
every day. 
1) emotionally 2) mentally 3) physically 4) socially 

85. According to a/an ------------- tradition which goes back to the 5th century, the local 
people always wear a red hat when attending this important religious ceremony. 
1) ancient 2) delicious 3) recent 4) average 

86. Researchers are of the opinion that this rare disease seems to be ---------- to certain 
people working under stressful conditions. 
1) frequent 2) specific  3) popular 4) available 

87. The high number of foreign students in classes clearly ----------- the cultural diversity of 
the country. 
1) decreases 2) appreciates 3) identifies 4) reflects 

 
 
 
 
 
 
I can safely (88) ----------- that there will be a huge rise in the value of carpets, rugs, wooden 
handicrafts and all products relating to art and culture in (89) ---------. In fact, it is an 
economic rule that if the number of pilgrims to visit Imam Reza Holy Shrine (90) ------------
-, there will be a growing demand for these particular types of products, which causes a 
gradual rise in their prices. These items are designed (91) ------------- and can really help to 
protect our religious and national heritage. Besides, some of them are very light and easily 
portable, so foreign tourists can buy them as (92) ----------- for their family members. 
 
88. 1) provide 2) predict 3) refer 4) defend 
89. 1) general 2) special 3) regular 4) similar 
90. 1) increased 2) increasing 3) increase 4) increases 
91. 1) to be culturally valuable 2) being valuable culturally  

3) culturally being valuable 4) valuable to be culturally 
92. 1) hobbies 2) miracles 3) souvenirs 4) incomes 
 
 
 
 
 

Part B: Cloze Test 
Directions: questions 88-92 are related to the following passage. Read the passage and 
decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet.  
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PASSAGE 1: 
Just a few months ago, people were studying at school, playing sports, going to events, and 
hanging out with friends. Now, everything has changed and people in many parts of the 
world have to stay home more. They are already missing recreational activities and are 
forced to limit their contact with others. 

Doing all this is called “social distancing”. It’s one of the ways the coronavirus has 
changed our everyday lives. Social distancing means keeping enough space between people 
to avoid the spread of the virus. Scientists believe that when everyone in a community does 
it, the rapid spread of the coronavirus will be reduced. The result is that fewer people get 
sick at the same time, and doctors and hospitals are better able to keep up with taking care 
of patients. Scientists will also then have enough time to work on vaccines that can help 
prevent people from catching the disease. 

A few things about this new coronavirus make social distancing so important. First, the 
new coronavirus is very contagious, which means it goes around quickly from person to 
person. It can spread easily when a person who has the virus coughs, sneezes, or just gets 
too close to someone else. Second, people can have the virus and pass it on even before they 
know they have it. Third, the coronavirus can cause certain people to become seriously ill. 
For this reason, many studies have been done recently to find out why people react 
differently to this particular virus. 
  
93. What is the main idea of paragraph 2? 

1) How to practice social distancing 
2) The meaning and importance of social distancing 
3) The changes the coronavirus has made to our lives 
4) How to stop an illness from going around 

94. According to the passage, which of the following is NOT among the benefits of social 
distancing? 
1) Helping doctors take better care of patients 
2) Giving scientists more time to develop a vaccine 
3) Limiting contact with other people 
4) Slowing the spread of the disease 

95. What does the underlined word “it” in paragraph 2 refer to? 
1) community  2) social distancing 
3) the spread of the virus 4) enough space  

96. The passage would most probably continue with a discussion of -----------------. 
1) why the coronavirus has more serious effects on some people compared to others 
2) studies on other viruses which spread quickly from person to person 
3) the ways to stay connected with family and friends while social distancing 
4) the possible effects of the coronavirus and social distancing on people’s mental health 
 

Part C: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed 
by some questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). 
Then mark your answer sheet. 
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PASSAGE 2: 
A balanced diet and regular exercise are a winning combination if you are looking after your 
physical health. However, most people do not know how to do exercise properly. Instead of 
focusing on how to get the best results, most people usually rush through their workouts and 
exercises, and make the same common workout mistakes again and again. If someone is not 
working out properly, it is impossible for them to see the results they want. Therefore, fitness 
experts have devised strategies to teach people how to exercise correctly in order to achieve the 
greatest health benefits. 

One of the most common workout mistakes is doing the same exercise over and over again. This 
does not challenge your muscles, and it can actually prevent muscles from growing and repairing 
themselves. It is important to change your routine every six to eight weeks instead of always 
sticking to the same old workout. It is also essential to add a variety of other workouts to your 
fitness program.  

Another mistake people make is to work out too hard, too often. Your body needs to rest for at 
least two days between workouts every week; otherwise, no progress will be made. For those who 
don’t want to miss even a day, shorter workouts of about twenty minutes can be done on the rest 
days. Experts, however, recommend taking at least one day off completely each week. 
 
97. What is the best title for the passage? 

1) Why Training Experts Don’t Recommend Daily Exercise 
2) Are You Working Out Properly? 
3) A Balanced Diet and Regular Exercise 
4) How to Add a Variety of Workouts to Your Fitness Plan 

98. Which of the following statements is TRUE, according to the passage? 
1) Daily hard workouts are absolutely necessary for us to stay healthy. 
2) Regular exercise is believed to be more important than a balanced diet. 
3) Doing a variety of exercises is better than doing the same one all the time. 
4) It’s recommended to take at least one day off from exercise every two days. 

99. The underlined word “progress” in paragraph 3 is closest in meaning to -------------- . 
1) improvement 2) arrangement 3) entertainment 4) agreement 

100. Which of the following can be inferred from the passage? 
1) If you work out properly, you will see the results in exactly eight weeks. 
2) Doing the same exercise again and again will help your muscles to repair themselves. 
3) Twenty minutes of hard exercise is enough to gain the greatest health benefits. 
4) Muscles should be regularly provided with a physical challenge to grow. 
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  ها در شكل چهلم كدام است؟ در الگوي زير نسبت تعداد دايره سفيد به كل دايره  -101
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n

n
b

a
= 

  است؟
1 (93  2 (× 94 3  3 (13   4 (× 14 3   

aاگر   -103 b
a

− =2 33 aباشد، حاصل  1
a

a
  كدام است؟ 3

1 (b

b

−−  2 (
b

− 1  3 (b− −  4 (b

b
  

2حاصل   -104 4 82 2 1 2 2 1 4 2 1 2 1( )( ( ) )( ( ) ) ( )+ + + + + −   كدام است؟ +
1 (−32  2 (−16  3 (−8   4 (−4  

}اگر   -105 }a,b Q∈ −   و يكي از دو ريشه معادلةx ax b− − =2   برابرa b+  ،باشدa b+ كدام است؟  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

xاگر معادلة   -106 (a a )x a a+ + + − = +4 2 2 22 2 2   كدام است؟ aدو ريشه داشته باشد، مقادير  3
1) (5 , −5(  2) (3 , −1 (  3) (1 , −3(  4 (  

xاگر مجموعه جواب نامعادلة   -107
x

x

−<
−

24
)برابر  2 , )α β  ،باشدα + β2   كدام است؟ 3

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
+هاي  ها را به طولxع سهمي، محور نمودار يك تاب  -108 −7 5 −و  2 +7 5 ها را به عـرض  yو محور  2

1 كمترين مقدار تابع كدام است؟. كند قطع مي  
1 (/−1 3 5 1   2 (−1 7 1   3 (−7 5 7  4 (/−1 2 5 7  

yاگر معادله سه ضـلع مثلثـي     -109 x= − +3 5
2 2 ،y x= − +3 9و  4 19

4 4y x= − باشـد، فاصـله محـل برخـورد      +
  بدأ مختصات كدام است؟هاي مثلث تا م ميانه

1 (1  2 (2  3 (2  4 (5  
xمعادلة   -110 x− − =2   چند ريشه دارد؟ 2

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

xمعادلة   -111
[ ] [ ]

x x

− −+ =
− −

2 1 3 22   چند ريشه دارد؟ 2
  شمار بي) 4  4) 3  2) 2  1) 1
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 19صفحه 

fر اگ  -112 (x) x x= + −3 3 yباشد، دامنه تابع  12 x f (x)−= −   ؟نيستشامل چند عدد طبيعي  1
1 (  2 (1  3 (2  4 (شمار بي  

3اگر   -113 48 5 7log / ،log /= =   1و 1
1 1

x x

x x
f (x)

−

−
−=
+

 
 

1باشد ، مقدار   2f ( / )−  كدام است؟  

1 (/ 3  2 (/ 2  3 (/ 1  4 (/ 9  
fتابع   -114 (x) پذير و وارونg(x) f ( x)= − −2 fاگر . است 3 ( ) = −4 fو  3 ( )− =3 gباشد،  4 ( )−1   كدام است؟ 5

1 (6  2 (4  3 (  4 (−1  
g(a)نمودار تابع   -115 a a= − −2 2 xfكه  a، به ازاء مقاديري از 2 (x) ( a a)= +23 باشد، كـدام  يك تابع نمايي مي2

  است؟
  
  
  

1 (    2  (  
  
  
  
  
  
3    (    4   (  
  
 
 
  

به شكل روبرو بـوده، بـه ازاء هـر مقـدار      gو  fهاي  اگر نمودار سهمي  -116
f؛ xحقيقي  (x) g(x) x− = −6 1xو  1 كـدام   bباشد،  fطول رأس=
  است؟   

1 (/−2 5  
2( /−3 5        
3( /−4 5  
4( /−5 5  
  
  

logاگر   -117 a=618  باشد، حاصلlog412 كدام است؟  

1 (a

a

−
−

4 2
3 1   2 (a

a

−
−

2 2
3 1  3 (a

a

+
−
1

2 2  4 (a

a

−
−
1

4 2  
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 20صفحه 

4/، 2به ترتيب  C4و  C1 ،C2 ،C3هاي در شكل زير شعاع دايره  -118 5 ،/1 هم مركز و  C3و  C2و دو دايره  2و  5

π9كمان  C1اگر . م چسبيده هستندبه ه
  كند؟   چه كماني را طي مي C4 راديان را طي كند،  5

1 (π3
5  2 (π4

5    

3 (π8
5  4 (π9

5  

sinاگر   -119 x cos x− = − 6
  در كدام ناحية مثلثاتي قرار دارد؟ xباشد،  5

  چهارم) 4  اول يا سوم) 3  دوم) 2  سوم يا چهارم) 1
اگر در شكل روبرو اضلاع مربع واحد باشند، مساحت ناحيه هاشـور زده كـدام     -120

  است؟

1 (−6 2
2  2 (−6 2

4     

  

3 (−2 3
2  4 (−2 3

4  

  
tanاگر   -121 x cot x+ = cosدر ناحيه سوم مثلثاتي باشد، حاصل  xو  4 x  است؟كدام  

1 (− −6 2
4  2 (−2 6

4  3 (−− 3 1
2  4 (+− 3 1

2  

ــر   -122 ــه βو  αاگ ــاتي،  ب ــه دوم و ســوم مثلث ــب در ناحي sinترتي /α = 96  وtan /β = 75  ــد، حاصــل باش

sin( )
α − β22 كدام است؟  

1 (− 3
5  2 (− 44

125   3 (44
125  4 (3

5  

3اگر در شكل زير   -123
8cos A 75cosCباشد، حاصل  = / cos B+  كدام است؟  

1 (1  
2 (/1 25  
3 (2  
4 (/2 125  

−حاصل عبارت   -124 − + − +4 417 12 2 3 2 2   كدام است؟ 4
1 (1  2 (2  3 (2 2  4 (−3 2 2  

2حاصل   -125
1

x

sin x tan x cos x
lim

x⎯⎯→

− −


  كدام است؟ 

1 (− 3
4  2 (− 1

2  3 (1
2  4 (3

4  
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 21صفحه 

yها تابع نازاي آكه به aحاصلضرب مقادير مختلف  -126 x [x] ax[x ] [x]= + + −22 2 در دو نقطه با طـول صـحيح،    6
  باشد، كدام است؟ پيوسته مي

1 (−1  2 (− 49
2   3 (−1225

16  4 (−16  

توانند در كنار هم  آموز سال دوازدهمي، مي دانش 8آموز سال يازدهمي و  دانش 7آموز از بين دانش 5به چند طريق   -127
  ؟نباشندآموز از يك مقطع در كنار هم  اي كه هيچ دو دانش در يك رديف بايستند، به گونه

1 (× × ×4 22 7 3 11  2 (× × ×3 22 5 3 7  3 (× × ×4 22 7 5 11  4 (× × ×3 22 5 7 11  
1با ارقام   -128 1 1 2 2 2 2, , , , ,   توان ساخت؟رقمي مي 4چند عدد  ,

1 (14  2 (15  3 (28   4 (3  
MBاگر در شكل زير   -129 MC= +2 2   كدام است؟ BCتا  Mباشد، فاصله  13

1 (2  
2 (/2 5  
3 (3  
4 (/3 5  

 ـ MD. باشـد  الاضلاع مـي  برابر ارتفاع كوچك متوازي BCتا ضلع  Mالاضلاع زير، فاصله نقطه  در متوازي  -130 دام ك
  است؟

1 (/ 75  
2 (1  
3 (/1 25  
4 (/1 5  

  تر كدام است؟ ، فاصله محل برخورد نيمسازها تا رأس نزديك3و  2، 1در مثلثي به اضلاع   -131

1 (−3 1
2  2 (+6 2

4  3 (−6 2
4  4 (−6 2

2  

9/و  5، 5در مثلثي به اضلاع   -132   تر تا رأس ديگر مثلث چقدر است؟ ، فاصله محل برخورد دو نيمساز بزرگ6

1 (24
35  2 (26

35  3 (5
7  4 (11

14  

تر كه تا دو ضلع ديگر به فاصله برابر است، خطـي كـه بـه     اي روي ضلع بزرگ از نقطه 6و  5، 3در مثلثي به اضلاع   -133
  تر كدام است؟ طول قطعه بزرگ. كند كنيم، ضلع ديگر را دو قطعه مي تر رسم مي موازات ضلع كوچك

1 (/3 125  2 (/3 25  3 (/3 375  4 (/3 5  
، محيط چهارضلعي كه از وصل كردن اوساط سه ضلع و پاي ارتفاع وارد 24و  7الزاويه به اضلاع قائمه  در مثلث قائم  -134

  شود، كدام است؟ يل ميبر وتر تشك
1 (/29 38  2 (/3 4   3 (/3 54  4 (/3 75  

  كدام است؟ ABتا  Oباشد، فاصله  2و  3ترتيب برابر به ADو  DCتا  Oاگر در ذوزنقه شكل زير، فاصله   -135
1 (/1 5  
2 (/ 75  
3 (/ 5  
4 (/ 45  
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 22صفحه 

APوسط اضلاع مثلث و  Nو  Mزير اگر در شكل   -136

PB
= 1

Aباشد، مساحت  3 BC
Δ

Oچنـد برابـر مسـاحت      A P
Δ

 
  است؟

1 (1 8  2 (54  
3 (48  4 (24 

  

2و  C(O,R)در شكل زير   -137
3C (O', R)′  در نقطهD برهم مماس داخلند .R  چند برابرAT است؟  

1 (6
2  2 (2     

3( 3  4 (3 34  

  
  

قاعـده بـزرگ   . باشـد  مـي  12و مساحت مثلث كوچك  12، محيط مثلث بزرگ 5در شكل زير شعاع دايره كوچك   -138
  ذوزنقه كدام است؟

1 (3  
2 (/3 2     
3 (/3 4  
4 (/3 6  
  

اگر هر ضلع آن واحد باشـد، حجـم شـكل    . دهيم شش ضلعي منتظم زير را حول قطر بزرگ شش ضلعي دوران مي  -139
  زده كدام است؟حاصل از ناحيه هاشور

1 (π
12  2 (π

6  

3 (π
3  4 (π

2  

  چند درجه است؟ xمماس بر دايره باشد،ATدر شكل زير   -140
1 (32  
2 (42       
3 (54  
4 (58  

6rو 6هاي اگر دو دايره به شعاع  -141 عمود باشند، شعاع دايره  هاي خارجي آنها برهممماس بيرون و مماس مشترك >
  تر كدام است؟كوچك

1 (−16 2 18  2 (( )−12 2 1  3 (( )−18 2 1  4 (−18 12 2  
3اگر بازتاب مركز مختصات نسبت به خـط    -142 4x y− 3را نسـبت بـه    ′Aو بازتـاب   'Aرا = 18y x+  ''Aرا =

  كدام است؟ ''Aبناميم، مختصات 
1( ( , )4 5  2( ( , )6 8  3( ( , )8 1  4 (( , )6 1  
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 23صفحه 

  كدام است؟ BCدر شكل زير طول   -143
1 (5   
2 (6  
3 (( )+2 1 2   
4 (( )+2 1 3  

  ست؟ترين ارتفاع كدام ا ترين ميانه تا پاي بزرگ ، فاصله پاي بزرگ7و  5، 4در مثلثي به اضلاع   -144
1 (/2 75  2 (3  3 (/3 25  4 (/3 5  

تـر   را به وسيله نيمساز متوسط به دو مثلث تبديل كنيم، مساحت مثلـث كوچـك   15و  14، 13اگر مثلثي به اضلاع   -145
  كدام است؟

1 (26  2 (/32 5  3 (39  4 (/45 5  
~)نقيض گزاره   -146 p q) (~ p q)∨    كدام است؟ ∧

1 (p q⇔  2 (~ p q⇔  3 (~ p ~ q∧  4 (p q∧  
}مجموعة   -147 } { } { }{ }A , , , , , , , ,= 1 1 2 2 1 2 1 2   افراز، شامل مجموعه تك عضوي دارد؟، چند 2

1 (4  2 (11  3 (21  4 (28  
A)]مجموعة   -148 B) (A C)] (A B C)−     برابر با كدام مجموعه است؟  

1 ([B (A C)] [C (A B)]      
2 ([A (B C)] [B (B C)]− −    
3 ([(A C) (A B)] [(A B) (A C)]− −      
4 ([(B C) (A B C)] [(A B C) (B C)]− −        

بان، دفـاع   هاي دروازه بازيكن براي مسابقه فوتبال در نقش 5. بازيكن داريم 3مقطع دهم، يازدهم و دوازدهم  از هر  -149
هـا بتواننـد بـازي كننـد،      ها در همه پسـت  اگر همه بازيكن. كنيم راست و چپ و فوروارد راست و چپ انتخاب مي

  ردها سال دوازدهم باشند، كدام است؟نفر انتخاب كرده و فوروا 2احتمال اينكه از هر سه مقطع حداكثر 

1 (3
7   2 (2

35  3 (1
14  4 (3

35  

}اگر   -150 }S a,b,c=  و{ } { }p( b ),p( c ) , { }p( a p({c}اي حسابي و هندسي باشد،  نبالهد (   كدام است؟ ′(

1 (2
5  2 (3

7  3 (1
2  4 (2

3  

ايد، سه سكه و در غير اين صورت چهـار سـكه   بي 5بيايد دو سكه، و اگر مضرب  3اندازيم، اگر مضرب  تاسي را مي  -151
  احتمال اينكه دقيقاً دو سكه رو بيايد، كدام است؟. اندازيم مي

1 (23
64  2 (45

128  3 (11
32  4 (5

16  

مهـره   C ،3مهره قرمـز و در كيسـه    6مهره سفيد و  B ،4مهره قرمز، در كيسه  2مهره سفيد و  A ،3در كيسه   -152
به تصادف خارج كرده و در كيسـه   Cو  A ،Bمهره از كيسه  5و  2، 3ترتيب به. مهره قرمز وجود دارد 7سفيد و 

D از كيسه . دهيم قرار ميD كنيم، احتمال اينكه مربوط به كيسه  مهره قرمزي خارج ميA باشد، كدام است؟  

1 (1
59
  2 (11

59  3 (12
59  4 (13

59  
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 24صفحه 

13/نفره برابر  17و  13كلاس سال دوازدهم   2اگر ميانگين درس فيزيك دوازدهم در دبيرستاني با   -153 و در كلاس  65
  تر كدام است؟ باشد، در كلاس كم جمعيت 13تر برابر  پر جمعيت

1 (/14 3  2 (/14 4  3 (/14 5  4 (/14 6  
1هاياگر در هنگام محاسبه انحراف معيار داده  -154 2 3 4 5 6 7x ,x ,x ,x ,x ,x ,xهـاي  كرده و به داده 9ها را منهاي ، داده

1 1 3 2 5 6 6, , , , , ,− − −   ها كدام است؟، ضريب تغييرات دادهمنجر شود−

1 (4
9  2 (5

9  3 (21
65  4 (28

65  

6و  13هاي نفره به ترتيب با واريانس 64و  36اي از دو قسمت جامعه  -155 ل شده است و ميـانگين هـر دو   تشكي /75
اي بـراي ميـانگين بـا    تايي از اين جامعه برداريم و فاصله اطمينان برآورد بازه9اي اگر نمونه. باشدقسمت برابر مي

bباشد،  (a,b)برابر  %95اطمينان  a− كدام است؟  
1 (1   2 (2  3 (3   4 (4  

  
                                     فيزيك

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

54قدمت سن يك قطعه به   -156  گزينـه  مرتبه بزرگي سن اين قطعه برحسب دقيقـه كـدام   . گردد سال پيش باز مي
  تواند باشد؟ مي

1 (61  2 (91  3 (121  4 (151  
4/اگر هر مثقال تقريباً . سير است 4مثقال و هر من تبريز برابر  16هر سير برابر   -157 گرم باشد،جرم يـك جسـم    5

/43   كيلوگرمي، چند من تبريز است؟ 2
1 (3  2 (3   3 (15  4 (/1 5  

، سـطح  cm22طـع  گلوله فلزي مشابه بسيار كوچك در داخل آب يك استوانه مدرج به مساحت مق 16با انداختن   -158

gهاي فلزي  اگر چگالي گلوله. رسد مي cm16به  cm12آزاد آب از 

cm38  هـا چنـد    باشد، جرم هر كدام از گلولـه

  گرم است؟
1 (64  2 (16  3 (8  4 (4  

F1روي يك سطح افقي، نيروهاي  kg2ه جرم مطابق شكل به جسمي ب  -159
  2وF

 اگر تندي جسم پـس  . شود وارد مي

mاز  m2از طي مسافت 

s
mبه  4

s
  رگي نيروي اصطكاك چند نيوتون است؟برسد، بز 8

1 (27    
2 (24  
3 (12  
4 (6  

4اي از مسير كه تندي گلوله  در نقطه. شود از سطح زمين رها مي hدر شرايط خلاء گلوله كوچكي از ارتفاع   -160
تندي  5

اگر سـطح زمـين مبنـاي    . است J72ژي پتانسيل گرانشي گلوله آن در هنگام رسيدن به سطح زمين است، انر
  انرژي پتانسيل گرانشي در نظر گرفته شود، انرژي جنبشي گلوله در هنگام رسيدن به زمين چند ژول است؟

1 (36    2 (2    3 (128   4 (16    



                                     فيزيك
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 25صفحه 

1در يك موتور نسبت توان خروجي به توان تلف شده   -161
  بازده اين موتور چند درصد است؟. است 4

1 (25  2 (75  3 (2   4 (8   

A ،3اي شكل  ابعاد ظرف استوانه  -162
. آب قـرار دارد  A ،g144در ظرف . است Bاي شكل  برابر ابعاد ظرف استوانه 4

)ها يكسان باشد؟ ها در كف ظرففشار ناشي از مايع ، چند گرم روغن بريزيم تاBدر ظرف  )ρ = ρ4
5  

1 (256  2 (192  3 (128  4 (96  
شكل مقابل نمودار تغييرات فشار برحسب عمق از سطح آزاد مـايعي را    -163

34اگر شيب خط برابر با . دهد نشان مي    واحدSI  باشد، فشار كل
  متر جيوه است؟   از سطح آزاد اين مايع چند سانتيcm8در عمق 

2 31 13 6m g
(g , / )

s cm
= ρ =  

    
1 (25 2 (9     
3 (75 4 (95  

اي گـاز درون مخـزن چنـد     ر پيمانـه فشـا . مطابق شكل دو مايع مخلوط نشدني درون لوله فشارسنجي قرار دارند  -164

2كيلوپاسكال است؟  3 31 13 6 1 2m g g
(g , / , ' / )

s cm cm
= ρ = ρ =  

1 (/−6 12  
2 (+3  
3 (/+ 4 8  
4 (/− 4 8    

gدرون مايعي به چگالي  cm2مطابق شكل مكعبي به ضلع   -165
/

cm36 نيروي خالصي كه از طـرف  . ور است غوطه

21شود چند نيوتون و چگالي مكعب نسبت به مايع چگونه است؟ مايع به اين مكعب وارد مي m
(g )

s
=    

  ، برابر24) 1
  ، برابر  48) 2
  تر ، كوچك24) 3
  تر ، كوچك48) 4

لوله شكل مقابل مايع تمام فضاي لوله را پر كرده است و در   -166
اگـر  . اي در حال شارش اسـت  در آن  به صورت آرام و لايه

اختلاف بيشترين و كمترين مقدار تندي شـارش مـايع در   

mلوله 
/

s
2 باشد، تندي شارش مايع در قسـمت سـمت    4

  راست لوله چند متر بر ثانيه است؟   
1 (/3 2 2 (/ 8 3 (/1 6 4 (/2 4  
  

 روغن          آب  

 جيوه

 جيوه
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  كدام گزينه درست است؟  -167
  .ت، گرماي لازم براي بالا بردن يكسان دماي يك كيلوگرم از بيشتر فلزها، مقداري يكسان اس»دولن ـ پتي«براساس قاعده ) 1
  .رسد رسد، آهنگ تبخير به بيشترين مقدار خود مي در حالتي كه آب به جوش كامل مي) 2
  .هاي مختلف بدن بر اثر گردش خون مثالي از همرفت طبيعي است گرم و سرد شدن بخش) 3
  .تابش گرمايي سطوح مات و تيره كمتر از تابش گرمايي سطوح صيقلي و روشن است) 4

به صورت مقابل  Bو  Aبر حسب گرماي داده شده به دو جسم  نمودار تغييرات دما  -168

A ،2شيب خط . است
، Aاگر گرماي داده شده به جسم . است Bبرابر شيب خط  5

Aباشد، نسبت  Bبرابر گرماي داده شده بر جسم  2

B

Δθ
Δθ

  كدام است؟   

1 (5
4 2 (1 3 (4

5 4 (1
5  

gبرابر  C°2چگالي يك فلز در دماي   -169
/

cm32 بـه چنـد گـرم بـر      C°18چگالي اين فلـز در دمـاي   . است 5

)رسد؟  مترمكعب مي سانتي )
K

−α = × 5 12 1  
1 (/5 24  2 (/4 976  3 (/4 992  4 (/5 8   

به صـورت دو خـط    BوAنمودار تغييرات طول برحسب تغييرات دماي دو ميله  -170

Aاگر . موازي است /
K

−α = × 5 11 2 1  باشد، با افزايش دماي ميلهB  به اندازة
C°4 يابد؟ ، طول آن چند درصد افزايش مي  

1 (/ 72  2 (/ 48  
3 (/ 32  4 (/ 36  

C°1گرم بخار آب  2. قرار دارد C°گرم يخ  mدر ظرفي كه عايق گرما است   -171  اگر . كنيم را در ظرف وارد مي

4(چنـد گـرم اسـت؟     mوجود داشته باشد،  C°4پس از تعادل گرمايي، در ظرف فقط آب  2 kJ
c /

kg.K
=  ،

336F
kJ

L
kg

Vو  =
kJ

L
kg

=   .)نظر شود و از اتلاف گرما صرف 2268
1 (1   2 (42  3 (3   4 (9  

روي  Mاگر دمـاي نقطـه   . استاي يكنواخت با سطح مقطع ثابت ميان دو منبع گرما قرار گرفته  مطابق شكل ميله  -172
F°1ميله  22 متر است؟ باشد، طول ميله چند سانتي  

1 (88  2 (32  
3 (64  4 (4   

Pنمودار   -173 V− رژي دروني گاز در ان. مقدار معيني از يك گاز كامل به صورت مقابل است
گرمـاي  . اسـت  J8و مقدار كار مبادله شده ميان گـاز و محـيط    J3برابر  aنقطه 

  مبادله شده ميان گاز و محيط چند ژول است؟
1 (14  2 (32    
3 (27   4 (16   
  

 آب

 بخار آب                                 يخ    
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/دررو، دماي  در يك فرايند بي  -174 5  مول از يك گاز كامل تك اتميK6  مقدار كاري كـه در  . كاهش يافته است

Jده است، چند ژول است؟ اين فرايند ميان گاز و محيط مبادله ش
(R )

mol.K
= 8  

1 (36    2 (54  3 (45   4 (324  
گاز را يك بار به صورت همدما و بار ديگر به صـورت  . است P1و فشار آن  V1حجم مقدار معيني از يك گاز كامل،   -175

V)اگر حجم ثانويه گاز در فراينـد همـدما   . برسد P12كنيم تا فشار آن به  دررو متراكم مي بي و حجـم گـاز در    2(
V)'دررو  فرايند بي   باشد، كدام گزينه درست است؟ 2(

1 ('V V V= =2 2 1
1
2    2 (' 'V V V= =2 2 12  

3 ('V V , V V> =2 1 2 1
1 1
2 2    4 ('V V , V V< =2 1 2 1

1 1
2 2  

Pشكل مقابل چرخه   -176 V− در فراينـدهاي   اگر گرماي مبادله شده. يك ماشين گرمايي آرماني استa   تـاd   بـه
12ترتيب   ،6  ،8   8و  ژول باشد، بازده اين ماشين گرمايي چند درصد است؟  

1 (7   
2 (6   
3 (3   
4 (15  

/اهاي يك ماشين گرمايي ميان دو منبع گرما با دم  -177 C°45 هـاي زيـر    چه تعـداد از بـازه  . كند كار مي C°182و  5
  تواند بازده اين ماشين گرمايي باشد؟ مي

1 ( 2 (1  
3 (2 4 (3  

Bqو  Aqداراي بارهاي الكتريكي  Bو  Aدو كره فلزي مشابه   -178 C= − μ4 بـا تمـاس ايـن دو كـره بـه      . هستند
×يكديگر،  135 1  الكترون از كرهA  به كرهB ه بار روي كر. شود منتقل ميA   پيش از تماس چند ميكروكـولن

e)بوده است؟  / C)−= × 191 6 1  
1 (−28  2 (+1  3 (−2  4 (+12  

 75را در امتداد خط واصل آنها چند درصد تغييـر دهـيم تـا بـا كـاهش       Bqو  Aqفاصله ميان دو بار الكتريكي   -179
  ، بزرگي نيروي الكتريكي ميان دو بار تغييري نكند؟ Bqدرصد بار  64و كاهش  Aqدرصدي بار 

  3 1 7 2 1 4( / , / )   
1 (6   2 (4   3 (3   4 (7   

qبه بـار الكتريكـي    q1بار الكتريكي   -180 nC=2 2    كـه در فاصـلهcm2     از آن قـرار دارد، نيـروي الكتريكـي
F / N= μ3   از آن چند نيوتون بر كولن است؟ cm1در فاصله  q1بزرگي ميدان الكتريكي بار . كند وارد مي 6

1 (72  2 (36   3 (9  4 (45  
بزرگـي ميـدان   . از يكـديگر قـرار دارنـد    dبرابر ديگري است، به فاصله  4اي ناهمنام كه اندازه يكي  دو بار نقطه  -181

Nالكتريكي خالص در نقطه وسط دو بار، 

C
6  تر را خنثي كنيم، بزرگي ميدان الكتريكـي در   ار كوچكاگر ب. است
  همان نقطه چند نيوتون بر كولن خواهد شد؟

1 (8    2 (48   3 (2   4 (12  

  ت  پ  ب  الف
8  4  35  33  
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اگر بزرگـي  . اخل يك ميدان الكتريكي يكنواخت در حال تعادل استمطابق شكل مقابل، يك آونگ الكتريكي در د  -182
×Vبرابر  Bدر  Aاختلاف پتانسيل الكتريكي ميان دو نقطه  56 1      و اندازه بـار الكتريكـي آونـگ برابـرCμ2 

  ندازه نيروي كشش نخ چند نيوتون است؟باشد، ا
1 (6   
2 (2 3    
3 (15  
4 (5 3  

د ريزيم و يـك قطـره كـروي بـزرگ ايجـا      است را روي هم مي qقطره كروي شكل مشابه جيوه كه بار هر يك  8  -183
چگالي سطحي بار الكتريكي قطره كروي بزرگ، چند برابر چگالي سطحي بار الكتريكي هر قطـره كـروي   . كنيم مي

  كوچك است؟
1 (16  2 (8  3 (4  4 (2  

1هاي آن را بدون اتصـال آنهـا،    برابر و فاصله ميان صفحه 3اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر خازن مسطحي را   -184
4 

  شود؟ هاي خازن، چند برابر مي بار الكتريكي ذخيره شده در صفحه. كنيم برابر مي

1 (3  2 (12  3 (3
4  4 (4

3  

و  Aنمودار تغييرات انرژي ذخيره شده برحسب بار الكتريكي در دو خازن تخـت    -185
B انـد،   هاي هم ضخامتي پر شده الكتريك هاي يكسان كه با دي با مساحت صفحه

باشـد، ضـريب    B ،12الكتريك خازن  اگر ضريب دي. به صورت شكل مقابل است
  كدام است؟    Aالكتريك خازن  دي

1 (3 2 (24    
3 (48 4 (6  

آمپر ساعت نوشته شده به دو سر يك رسـانا، تـا خـالي     با وصل كردن يك باتري كه روي آن عددي برحسب ميلي  -186
/شدن اين باتري، حداكثر  × 233 6 1 اگـر جريـان الكتريكـي    . كنـد  الكترون آزاد از مقطع فرضي رسانا عبور مي

/متوســط عبــوري از رســانا  A2   ــاتري پــس از چنــد ســاعت كــار مــداوم، خــالي خواهــد شــد؟ باشــد، ب
(e / C)−= × 191 6 1  

1 (16  2 (8   3 (5   4 ( 1  
×−mو مقاومت ويژه الكتريكـي   mm248، سطح مقطع m192اي شكل به طول  يك رساناي استوانه  -187 Ω64 1 

  توان مصرفي در رسانا چند وات است؟. كنيم وصل مي V36را به اختلاف پتانسيل الكتريكي 
1 (81  2 (81  3 (225  4 (/22 5  

1، چگالي آن yبرابر جرم سيم  x ،2جرم سيم   -188
برابـر مقاومـت ويـژه     3و مقاومت ويژه آن  yبرابر چگالي سيم  3

x ،3اگر مساحت مقطع سيم . است yسيم 
چنـد   xباشد، مقاومت الكتريكي سيم  yبرابر مساحت مقطع سيم  2

  است؟ yبرابر مقاومت الكتريكي سيم 

1 (1
2  2 (8

9  3 (9
4  4 (8  



                                     فيزيك
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 29صفحه 

/دماي يك رسانا با ضريب دمايي مقاومت ويژه   -189
K

−× 6 12 4 1  را به اندازهC°75   مقاومـت  . دهـيم  كاهش مـي
  .)ماند ضريب دمايي مقاومت ويژه با تغيير دما ثابت مي(كند؟  ا چند درصد و چگونه تغيير ميويژه اين رسان

    ، كاهش18) 2    ، افزايش18) 1
3 (/1818/) 4    ، افزايشكاهش ،  
  

Iنمــودار تغييــرات    -190 V−   ســه مقاومــت
. به صورت مقابل اسـت  cو  a ،bكي الكتري

اگر اين سه مقاومت را به صورت مـدار شـكل   
Iمقابل بـه يكـديگر ببنـديم، نمـودار      V− 

مقاومت معادل اين مـدار بـه كـدام صـورت     
  تواند باشد؟ مي

1) (1( 2) (2( 

3) (3( 4) (4(  
W5(و ) V24و  W75(دو وسيله الكترونيكي كه روي آنها   -191   وV24 (     نوشته شـده اسـت را بـه طـور

انـرژي الكتريكـي مصـرفي در ايـن دو     . كنيم متصل مي V144موازي به يكديگر و به اختلاف پتانسيل الكتريكي 
هـا را ثابـت در نظـر     مقاومـت الكتريكـي وسـيله   (دقيقه چند كيلووات ساعت است؟  36وسيله در مدت زمان 

  .)بگيريد
1 (/2 7  2 (27  3 (/4 5  4 (45  

  دهد؟ سنج آرماني، چند ولت را نشان مي در مدار شكل مقابل ولت  -192
1 (24  
2 (16    
3 (/11 5    
4 (8 

  كدام گزينه درست است؟  -193

Vتوان از رابطه  هاي اهمي مي فقط در مقاومت) 1
R

I
  .ستفاده كردبراي تعيين مقاومت الكتريكي ا =

  .ها است اي اين حامل هاي بار، بيشتر از اثر افزايش برخوردهاي كاتوره رساناها، با افزايش دما، اثر افزايش تعداد حامل در نيم) 2
  .شود و دماي ذوب بالايي دارد شود چرا كه دچار خوردگي نمي هاي مقاومتي از برنج استفاده مي در دماسنج) 3
  .دارند، مقاومت الكتريكي به شدت نور تابيده شده به آن بستگي دارد PTCو  NTCنوع در ترميستورها كه دو ) 4

در ايـن  . كند در مدار شكل مقابل باتري با حداكثر توان خروجي، انرژي الكتريكي توليد مي  -194
است و آمپرسنج آرماني چنـد آمپـر را    صورت به ترتيب، افت پتانسيل در باتري چند ولت

  دهد؟   نشان مي
1 (12 ،4  
2 (8 ،4  
3 (12 ،2  
4 (8 ،2 
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مطابق شكل مقابـل در يـك ميـدان مغناطيسـي يكنواخـت، سـه عقربـه را از          -195
اي كـه   اختلاف زاويه چـرخش عقربـه  . كنيم هاي نشان داده شده، رها مي وضعيت

متـرين چـرخش را دارد، چنـد درجـه     اي كه ك بيشترين چرخش را دارد با عقربه
  است؟  

1 (9  2 (3   
3 (6   4 (12 

رو بـه  ، به صورت عمود بر صفحه كاغـذ و  vمطابق شكل مقابل الكتروني با تندي   -196
جهت نيروي الكترومغناطيسي كه در اين لحظـه از  . داخل آن در حال حركت است

به كـدام    شود، طرف دو سيم بسيار بلند حامل جريان الكتريكي به اين بار وارد مي
  سمت است؟      

1 (↑  
2 (→  
3 (↓ 

4 (← 

در شكل مقابل، يك سيم بسيار بلند و يـك حلقـه حامـل جريـان در       -197
بزرگي ميدان مغناطيسي كه سيم حامل جريان . صفحه كاغذ قرار دارند
جريـان الكتريكـي در حلقـه    . است G2كند،  در مركز حلقه ايجاد مي
ن كدام باشد تا بزرگي ميدان مغناطيسي خالص برحسب آمپر و جهت آ

T.mدر مركز حلقه صفر شود؟ 
( )

A
−μ = × 712 1   

1 (11) 2 ، ساعتگردپادساعتگرد ،  
  ، پادساعتگرد5) 4 ، ساعتگرد5) 3

2اي رسـانا كـه داراي    شار مغناطيسي از پيچه  -198       دور اسـت در مـدت زمـانt msΔ = 1از  4 Wb+ μ    بـه
7 Wb− μ  اگر مقاومت الكتريكي ايـن پيچـه برابـر    . كند تغيير ميΩ4     باشـد، در مـدت زمـانtΔنـد  ، چ

  كند؟ كولن بار الكتريكي در پيچه شارش مي ميلي
1 (−×  34 1  2 (4   3 (/ −×  31 6 1  4 (16  

 3ر طـول آن رخ بدهـد،   كه تغييـري د  جريان الكتريكي عبوري از القاگري را نصف و تعداد دورهاي آن را بدون آن  -199
  شود؟ انرژي مغناطيسي ذخيره شده در القاگر چند برابر مي. كنيم برابر مي

1 (3
2  2 (3

4  3 (9
4  4 (9

2  

در . اسـت  V12برابـر   Ω3القايي يك پيچه رسـانا بـا مقاومـت    در يك جريان متناوب، بيشينة نيروي محركه   -200
/اي كه نيروي محركه القايي در اين پيچه برابر  لحظه V7 است، جريان عبوري از پيچه چند آمپر و زاويـه ميـان    2

cos)درجه است؟ پيچه و خطوط ميدان مغناطيسي، چند  / )° =37 8  
1 (/ 32 ،37  2 (/ 32 ،53  3 (/ 24 ،37  4 (/ 24 ،53  
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باشد، طول مـوج   nm434روژن برابر اگر طول موج نور ناشي از بازگشت الكترون از لاية پنجم، به دوم در اتم هيد  -201
  تر است؟ نور ناشي از بازگشت الكترون از لاية ششم به دوم به كدام مقدار نزديك

1 (41  2 (452  3 (486  4 (656  
  ها، كدام است؟ ترتيب انرژي زيرلايه  -202

1 (d p f> >5 6 4  2 (p f d> >6 4 5  3 (f d p> >4 5 6  4 (p d f> >6 5 4  
 2و  5 ،3و درصد فراواني بـه ترتيـب    (amu) 48و  44، 42عنصري داراي سه ايزوتوپ با عددهاي جرمي   -203

  است؟ amuجرم اتمي ميانگين اين عنصر چند . است
1 (/43 2  2 (/43 8   3 (/44 1   4 (/44 7  

Tcدر   -204 +99 3
Li7در  pبه  nچند برابر نسبت شمار  eبه  nسبت شمار ، ن43

  است؟ 3
1 (/ 9   2 (/1 11   3 (/ 95  4 (/1 5  

nدر آرايش الكتروني گاز نجيب دوره چهارم، به ترتيب چند الكترون با   -205 l+ = nو چند الكترون در  5 = وجـود   3
  دارد؟

1 (16 ،16  2 (18 ،16  3 (16 ،18  4 (18 ،18  

1 اگر جرم  -206
2با جرمAمول اتم از عنصر 2

گـرم عنصـر    5ها در برابر باشد، نسبت شمار مول Bمول اتم از عنصر   7
Aگرم عنصر 4ها در به شمار مولBكدام است؟ ،  

1 (16
35  2 (35

16  3 (5
28  4 (28

5  

  ، تري و غيره بايد استفاده شود؟ در نوشتن نام چند مورد از تركيبات زير، از پيشوندهاي مونو، دي  -207
N O , Cu O , NF , Mg N , CCl2 5 2 3 3 2 4  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
حجمي هليم، در يك كوره با اكسيژن خالص بـا نسـبت اسـتوكيومتري     %7حجمي متان و 93%گاز طبيعي شامل   -208

  تر است؟زديكدرصد حجمي گاز هليم در گازهاي خروجي به كدام عدد ن. شودكامل سوزانده مي
1 (/1 4  2 (/2 4  3 (/3 2  4 (/4 2  

بـراي تهيـه هـر ليتـر متـانول      . شـود  هـاي زيـر، متـانول تهيـه مـي      از سوختن ناقص گاز متـان طبـق واكـنش     -209
(d / g.mL )−= 115   ــرايط ــان در ش ــاز مت ــر گ ــد ليت ــت؟ STP، چن ــوند،  (، لازم اس ــه ش ــادلات موازن مع

O : g.mol−= 116 ،H = 1 ،C = 12(  
) CH (g) O (g) CO(g) H (g)+ → +4 2 21  
) CO(g) H (g) CH OH(l)+ →2 32 2  

1 (145  2 (13   3 (115   4 (1 5  
  )با رعايت قاعدة هشتايي(هاي پيوندي در چند تركيب زير، برابر است؟  شمار جفت الكترون  -210

  • CO2  • CH OH3   • SO −24  • SO2  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

/ليتر آب بايد حل شـود تـا غلظـت اسـيد سـولفوريك بـه        2در  SO3چند گرم از   -211 mol.L−11     برسـد؟
1

3 2 2 4 32 16(g)(SO H O(l) H SO (l)؛S , O : g.mol )−+ ⎯⎯→ = =  
1 (/ 8  2 (8  3 (/1 6  4 (16  
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اگـر  . در يك نيروگاه تصميم گرفته شده است كه به جاي زغال سنگ از گاز طبيعي براي توليد برق استفاده شـود   -212
كمتـر توليـد    CO2صد مگاوات باشد، با اين تغيير، سالانه چند ميليـون تـن گـاز    ظرفيت نيروگاه در هر روز يك

/براي توليد هر مگاوات برق از زغال سنگ و گاز طبيعي به ترتيب (؟ شود مي 9  و/ 36  كيلوگرمCO2   توليـد
  .)شود مي

1 (1314  2 (1971  3 (3285   4 (4525   
  :جزهمه موارد زير درباره توليد صنعتي آمونياك به روش هابر، درست هستند، به  -213

    .شودبا انجام واكنش، مقدار بسيار ناچيزي آمونياك توليد مي) 1
    .در ظرف واكنش، مخلوطي از سه گاز وجود دارد) 2
  . ير استناپذدر دما و فشار اتاق، انجام) 3
  .   شوددر انتهاي فرايند، آمونياك به صورت مايع، جداسازي مي) 4

g2از يك كارخانه روزانه   -214  1هاي سرب در پساب شامل  از يون  هاي سـرب   غلظت يون. شود تن آب، دفع مي
  .)فرض شود g.mL−11چگالي فاضلاب برابر (است؟  ppmدر پساب اين كارخانه، چند 

1 (/1  2 (1  3 (/ 2   4 (2  
ppm5هاي كلسيم از پنج كيلوگرم آب كه غلظت كلسيم در آن برابر  براي رسوب دادن كامل يون  -215    است، چنـد

  . معادله موازنه شود(گرم سديم فسفات لازم است؟ 
  Na PO (aq) Ca (aq) Ca (PO ) (s) Na (aq)+ ++ → +23 4 3 4 2، 

Ca ,P ,O ,Na : g.mol−= = = = 14 31 16 23(  
1 (/4 28  2 (/5 25  3 (/6 83  4 (/8 6   

شـمار   بـا ، (III)هاي اكسيژن در هر واحد فرمولي از هيدروكسيد و نيترات در يون آهـن   ار اتمتفاوت شمنسبت   -216
  است؟ ، كداماستات (II)هاي اكسيژن در مس  اتم

1 (4
3  2 (3

4   3 (2
3  4 (3

2  

Sپذيري يك ماده از رابطة  انحلال  -217 / /= + θ + θ212 2 5  پـذيري ايـن مـاده در دمـاي      كند، انحـلال  پيروي مي
C°6 كدام است؟ ،  

1 (85  2 (121  3 (2 4  4 (215  
  هستند؟ هاي آب با مولكول هاي زير، قطبي و با امكان تشكيل پيوند هيدروژني حلال چند مورد از  -218

  كربن تترا كلريد •  استون •  اتانول •  متانول •   
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

gپذيري گاز نيتروژن مونوكسيد در دما و فشار معيني برابر  انحلال  -219 / gH O−× 3 25 1 1   غلظت مولار اين . است
1محلول، كدام است؟  114 16 1(N ,O : g.mol ;d g.mL )− −= = =  

1 (/ −× 31 67 1  2 (/ −× 41 67 1  3 (/ −× 32 3 1   4 (/ −× 42 3 1  
ppm1محلول  mL5به   -220    ،از پتاسيم هيدروكسيدmL95  غلظـت مـولار   . آب مقطر اضافه شده اسـت

d)محلول به تقريب كدام است؟  g.mL ,K ,O ,H :g.mol )− −= = = =1 11 39 16 1  
1 (/ −× 47 1 1  2 (/ −× 48 9 1  3 (/ −× 37 1 1  4 (/ −× 38 9 1  
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  ؟شود نميآب خارج  كدام آلاينده با تقطير از  -221
  ها كش آفت) 4  فلزهاي سمي) 3  نافلزها ) 2  هاي آلي فرار تركيب) 1

  چه تعداد از موارد زير درست هستند؟  -222
 .تر از نيمي از عنصرهاي دوره چهارم، جزو عنصرهاي اصلي هستندكم •

 .تر استپذيرتر باشد، استخراج آن راحتمعمولاً هر چه فلزي واكنش •

 .ترين مصرف سالانه را در بين صنايع گوناگون دارداست كه در سطح جهان بيش آلومينيوم، فلزي •

  .  تر استها، كمدهندهها از واكنشپذيري فراورده، واكنشFeO(s)با Na(s)در واكنش •
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

هيدروكسيد، به تقريب چند ليتـر گـاز اكسـيژن در شـرايط      (II)ن براي تشكيل هر كيلوگرم از زنگ آهن از آه  -223
STP ــت؟ ــود  (، لازم اسـ ــه شـ ــه موازنـ Fe(OH). معادلـ (s) H O(l) O (g) Fe(OH) (s)+ + →2 2 2 و  3

Fe ,O ,H : g.mol−= = = 156 16 1(  
1 (/59 5  2( /56 1  3( /54 7  4( /52 3  

12از واكنش كامل   -224 ، به تقريب چنـد ليتـر فـراورده    HClبا مقدار كافي از محلول 67%گرم فلز آهن با خلوص /5
2(آيـــد؟ گـــازي بـــه دســـت مـــي 22Fe(s) HCl(aq) FeCl (aq) H (g)+ → + H;d / g.L−= 1

2 8  ; 
156 1Fe , H :g.mol−= =(  

1 (/2 6  2 (/3 1  3 (/3 7  4 (/4 2  
3نام تركيب   -225 2 2 2 5 2 3 2CH (CH ) CH(C H )CH CH(CH   دام است؟، ك(

  اتيل هپتان 4ـ متيل ـ  6) 2    ـ متيل هپتان 6ـ اتيل ـ  4) 1
  ـ اتيل هپتان 4ـ متيل ـ  2) 4    ـ متيل هپتان 2ـ اتيل ـ  4) 3

226-  / 2 ـ  ها در واكنش با برم اضافي، چند گرم تركيب كاملا سيرشدة برم خانواده آلكين ضومول از دومين ع  د دار تولي
C)كند؟  مي ,H ,Br : g.mol )−= = = 112 1 8  

1 (57  2 (62  3 (72  4 (85  
گرما لازم باشـد، حجـم ايـن قطعـه چنـد       C°3 ،J3645اگر براي افزايش دماي يك قطعه آلومينيم به ميزان   -227

Alمترمكعب است؟  سانتي Al(d / g.cm ,c / J.g . C )− − −= =3 1 12 7 9   
1 (5   2 (75  3 (1   4 (125  

X g.molهاز ماد g25اگر    -228 )−112، را در ) جرم موليg18     آب حـل كنـيم و دمـاي آبC°8    ،كـاهش يابـد
مبادله گرما را تنها بـراي آب در  (است؟  kJ.mol−1آنتالپي حاصل از انحلال يك مول از اين ماده، به تقريب چند 

1. نظر بگيريد 1
2 4 2H Oc / J.g . C− −= (  

1 (12  2 (19  3 (23  4 (29  
توان طي واكنش زير، به دست آورد؟  متان، به تقريب چند گرم جيوه را مي g1از گرماي آزاد شده از سوختن كامل   -229

12Hg؛ kJ.mol−189گرماي سوختن متان ( : g.mol−=   ،CH =4 16(  
HgO Hg(l) O (g) , H kJ→ + Δ = +22 2 18  

1 (/89 5  2 (/111 2  3 (/123 6   4 (/147 8  
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 34صفحه 

  رو، چند كيلوژول است؟بهبا توجه به جدول زير، آنتالپي واكنش رو  -230
CH (g) Cl (g) CCl (g) HCl(g)+ → +4 2 44 4  

C  نوع پيوند  H−  Cl Cl−  C Cl−  H Cl−  
kJ.mol)1آنتالپي پيوند  )−  41  24  33  43  

  
1 (−44  2 (−38   3 (−32  4 (−27   

سرعت . كامل واكنش داده است ربه طو HClبا مقدار كافي از  g9دقيقه يك تكه فلز آلومينيم به جرم  5در مدت   -231
  معادله موازنه شود، (است؟  mL.s−1چند  در شرايط استاندارد متوسط خروج گاز

  Al g.mol , Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)−= + → +1 3 227(  
1 (/11 2  2 (/18 7  3 (/25 6  4 (/37 3  

  شابه گروه عاملي موجود در عصاره كدام گياه است؟هاي گلوكز در الياف سلولز، م كننده مولكول گروه عاملي متصل  -232
  زردچوبه) 4  ميخك) 3  رازيانه ) 2  بادام ) 1

  چند پليمر زير، تنها شامل سه اتم كربن است؟ سازنده مونومر  -233
  پلي استيرين •  پلي پروپن •  پلي وينيل كلريد •  سيانواتن پلي •  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  به كار برد؟استر به تنهايي  تهيه  توان براي كدام تركيب زير را مي  -234
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  آيد؟ از اتيل بوتانوآت به تقريب چند گرم اتانول به دست مي g9ازآبكافت   -235

  )C ,H ,O : g.mol−= = = 112 1 Hانوئيك اسيد بوت+ ، اتانول  16
H O

+
+   )اتيل بوتانوآت 2→⎯⎯⎯

1 (/25 2  2 (/27 4   3 (/31 6   4 (/35 7  
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